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I 

УВОД 

 

У Дечјем културном центру Београд у периоду од јануара до децембра 2023. године 

реализовани су културно-образовни програми (музичко-сценски, програми језичке и 

ликовне културе, мултимедијални образовни програми и креативне радионице током 

распуста), манифестације и фестивали, програми међународне сарадње и културно-

уметнички програми организовани у сарадњи са партнерима – институцијама културе, 

културно-уметничким друштвима, предшколским установама, школама, факултетима, 

удружењима и хуманитарним организацијама. 

 

Медијске кампање реализоване су за сваки горе наведени појединачни програмски 

сегмент, а укључивале су креирање и имплементацију стратешке комуникације са 

јавношћу и пласирање информација у штампаним и електронским медијима.  

 

Један од догађаја који је обележио ову годину је промоција монографије ,,Од игре до 

слободе'' настале поводом завршнице прославе 70 година од оснивања Дечјег културног 

центра Београд, некадашњег Дома пионира. Промоцији је присуствовао велики број 

поштовалаца ове институције културе за децу, а у програму су учествовали уметници, 

педагози, књижевници, новинари и деца  - чланови атељеа и студија Дечјег културног 

центра Београд. 

 

Од 1. септембра 2023. године, у оквиру пројекта Кризне психосоцијалне подршке 

заједници, почело је са радом Психосоцијално саветовалиште у просторијама Дечјег 

културног центра Београд (ДКЦБ), под вођством мр сц Александре Паројчић, 

неуропсихолога о координатора Психосоцијалног саветовалишта. Управа ДКЦБ је 

изразила спремност да уступи простор за рад помагача током целе радне недеље у периоду 

од 6 месеци.  

 

Пружање психосоцијалне подршке се одвијало у просторији која је додатно опремљена и 

прилагођена потребама индивидуалног саветодавног рада, као и рада са породицом и са 

групом ученика и родитеља. Двадесет помагача радило је у две смене – од 10 до 14 часова 

и од 14 до18 часова. За потребе саветодавног рада и психосоцијалне интервенције 

ангажовани су психијатар и психолози са искуством у раду са децом, адолесцентима и 

одраслима са тешкоћама менталног здравља. Рад помагача је супервизиран од стране тима 

супервизора. 

 

У септембру је у Малој сали ДКЦБ одржана трибина под називом „Повратак у школу – 

изазови и дилеме“ и на тај начин започете су редовне активности за родитеље, понедељком 

у 18.30 у простору Библиотеке. Разговори са родитељима су конципирани као отворена 
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психоедуактивна група. Понуђен је циклус од 8 тема које родитељи најчешће питају 

стручњаке. На сусретима је у просеку учествовало 24 родитеља.  

На радионицама су обрађене следеће теме: 

- Како бити подршка када дете не жели да прича? 

- Како наћи баланс између презаштићавања и осамостаљивања детета? 

- Утицај вршњачке групе - конформизам и насиље међу децом 

- Резилијентност - како подстицати снаге детета 

- Сарадња са школом - шта је корисно, а шта не 

 

Укупно 446 корисника добило је услуге психосоцијалне подршке (од 1. септембра до краја 

календарске године) кроз индивидуални и групни рад. Радом су обухваћене све старосне 

структуре почев од основношколског узраста (ученици до 15 година), средњошколског 

(15-18), затим млади (18-24) и одрасли корисници, међу којима су највише заступљени 

родитељи, наставници, али и шира популација одраслих. У односу на старосну структуру 

највећи број корисника су одрасли, те деца узраста до 15 година, претежно женског пола. 

У групи младих највећи број корисника био је узраста до 15 година. 

 

Анализом података о корисницима током августа, уочено је да су се у Саветовалишта 

јављале две групе корисника, једна везано за савете како помоћи члановима породице 

(деци, унуцима) и друга група корисника која се обраћала за помоћ лично (углавном из 

категорије младих особа 18-24). Уочена је тенденција ширења подршке на заједницу, тј. 

ширу популацију која се јавља због тешкоћа из области менталног здравља (немир, 

несаница, породична и брачна проблематика, соматске тегобе без јасног физиолошког 

корелата). 

 

Најчешћи разлози обраћања за помоћ били су:   

- Страхови, анксиозност и промене у понашању и адаптацији деце (делом 

провоцирани трауматским догађајем) 

- Забринутост и страх родитеља везано за промене понашања деце 

- Брига родитеља за безбедност и будућност своје деце  

- Изменe на плану породичних односа и динамике у породици 

- Тешкоће на плану учења и савладавања школског градива 

- Забринутост наставника и несигурност у вези своје улоге, сопствених недоумица и 

страхова (осећај беспомоћности али и притиска да морају да буду функционални и 

адекватни, притисак родитеља, неизвесност) 

 

Групни рад се реализовао са ученицима и родитељима одељења VIII/2 и VIII/4 ОШ 

„Владислав Рибникар“.  
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II 

КУЛТУРНО-ОБРАЗОВНИ ПРОГРАМИ 

 

Културно-образовни програми - истраживачког, стваралачког и забавног карактера, 

реализују се у Дечјем културном центру Београд, другим установама културе, науке и 

просвете и у амбијенталним целинама. Под окриље културно-образовног програма спадају 

музичко-сценски програми (концерти, представе, забавна историја на дечјој сцени), 

програми језичке културе (литерарне радионице и конкурси, литерарно-поетски сусрети, 

клуб чиалаца), програми ликовне културе (изложбе, креативне радионице, предавања, 

конкурси), образовни програми (музејска дидактика, историјски забавник, свет примењене 

науке) и развојно-психолошки програми (трибине и програми из света примењене науке). 

 

1. МУЗИЧКО–СЦЕНСКИ ПРОГРАМИ 

 

 ЗАБАВНА ИСТОРИЈА НА ДЕЧЈОЈ СЦЕНИ 

 

У продукцији Дечјег културног центра Београд посебно место заузима циклус представа, 

радионица и интерактивних програма „Забавна историја“ који је усклађен са наставним 

планом и програмом за ниже разреде основне школе. За реализацију ових пројеката 

ангажован је тим професионалних сарадника (педагог, историчар, сценариста, редитељ, 

костимограф, композитор, музичари, глумци) што даје висок домет у свим сегментима 

извођења. Сваки програм из ове целине је замишљен као интерактивно упознавање деце са  

одређеном епохом из историје Београда и нашег народа, уз помоћ две или више 

историјских и/или литерарних личности. Личности које тумаче глумци-аниматори, 

оживљавају пред очима публике свакодневни живот из прошлости, али и важне људске и 

историјске тренутке. Овакво представљање тема је начин да се деци  у сећање на прошла 

времена утисне вишедимензионална представа, коју примају свим чулима.    

У оквиру циклуса „Забавна историја на дечјој сцени'' изведене су представе „Бакина 

шкриња'', „Маштамо са Десанком Максимовић“, „Београд у време деспота Стефана“ и 

монодрама „Авантуре Краљевића Марка''. Укупно су изведене 24 представе, које је видело 

око 4000 посетилаца. Уредник програма Снежана Станковић 

 

o Позоришна представа „ТАЈНА БАКИНЕ ШКРИЊЕ''  

Представа „Бакина шкриња'' је представа едукативног карактера и говори о 

међугенерацијском јазу, али и толеранцији. Учи децу традиционалним вредностима, 

архаичним речима, старим интрументима. Улоге у представи тумаче: Снежана Бећаревић 

Поповић (бака Мара), Гојко Балетић (деда Сима), Лазар Дубовац (унук Мирко) и Мина 

Ненадовић (унука Мирка). Као гост представе (у улози комшије Милоша) појављује се 

проф. др музичке уметности Милош Николић, који упознаје децу са традиционалним 

музичким инструментима: кавалом, фрулом и гајдама. Одржано је 11 представа.  
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o ,,МАШТАМО СА ДЕСАНКОМ МАКСИМОВИЋ", по мотивима романа 

Десанке Максимовић: „Прадевојчица" 

Десанка Максимовић је име које зна свако српско дете, ту нема дилеме. Чим науче да 

читају, ту су тета-Десине песме о природи, о љубави, о отаџбини – свевременске и 

непоновљиве, блиске души, лепим и једноставним српским језиком писане. 

Десанка је била учитељица и увек наклоњена деци и младима, тако је и лик Десанке у овој 

драми поистовећен са ликом учитељице. Дечја публика активно учествује у току радње од 

самог почетка – када дође млади, нестрпљиви новинар и почне да пита децу да ли је у реду 

каснити, реферишући на Десанку са којом жели да уради интервју. Међутим, тек када дође 

Десанка, пред гледаоцима се отвара нови видик – разлика између две генерације – људи 

рођених у 20. веку, као Десанка, и људи рођених крајем 20. или чак у 21. веку, као што је 

то новинар и млада публика.  

Аутор драмског комада замислио је лик Прадевојчице као лутку. Са једне стране, лутка је, 

као предмет, врло блиска деци, а са друге – практична за извођење предвиђених сцена у 

драмском комаду. Она доприноси том свеукупном дидактичком тону представе 

истовремено уносећи лепоту једноставности, која може да „допре“ до душе сваког детета. 

Прадевојчица нас враћа у време када је природа давала све, када се веровало да и камен 

има осећања. Аутор: Снежана Бећаревић Поповић; Костимограф и сценограф: Зорана 

Јовановић 

Лица:  Прадевојчица - Маријана Петровић, Новинар - Горан Јоксић, Десанка Максимовић - 

Снежана Бећаревић Поповић. Одржано је 6 представа 

 

o Монодрама „АВАНТУРЕ КРАЉЕВИЋА МАРКА“ по тексту књижевника 

Слободана Станишића, у режији Снежане Бећаревић Поповић а у извођењу 

Горана Јоксића   

Марко Краљевић је један од најомиљенијих јунака српских народних песама и прича. У 

њему су сједињене особине многих великих и храбрих историјских личности. Монодрама 

„Авантуре Марка Краљевића“ обилује бројним ситним заплетима, који успоравају Марков 

коначни циљ – да пресуди на коме је царство. А опет – и када пресуди, наметне се нови 

циљ – пренети моралну поуку Бегу Константину, а самим тим и публици. У монодрами је 

представљен врло живо и Марков однос према животињама – коњу Шарцу и Медведу-

Брегу, однос према другим јунацима, краљевима, родитељима, а посебно – према деци.  

У наставку програма следи радионица „ИГРАРИЈЕ СА КРАЉЕВИЋЕМ МАРКОМ“ коју 

изводе Снежана Бећаревић Поповић и Горан Јоксић а у којој деца активно учествују 

откривајући своје утиске и мишљење о Краљевићу Марку и његовим подвизима, потом га 

упоређују са савременим суперхеројима и на крају представљају свој кратки игроказ по 

принципу како би они решили проблем и пресудили да се нађу у Марковој кожи. Одржано 

је 5 монодрама са радионицама. 
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o „БЕОГРАД У ВРЕМЕ ДЕСПОТА СТЕФАНА“ 

Забавно-едукативни програм за децу „Београд у време деспота Стефана“ је осмишљен као 

интерактивна представа у којој ученици упознају личности из српске историје, уче од њих 

и спремају се да постану „Витезови Реда знања“. У програму учествују глумци и 

аниматори, а ликови са којима се деца сусрећу су: Константин Филозоф, Кнегиња Милица, 

дворски музичар, витез Војин и деспот Стефан Лазаревић. 

Циљеви програма су: развој интелектуалне радозналости код деце, усвајање и проширење 

знања из историје и српске културе, развој маште и побољшање комуникације са 

ауторитетима и међусобно.  

 

Публика од почетка има осећај да се налази на двору код деспота Стефана Лазаревића, да 

се дружи са људима који су блиски њему и који их уче како да се понашају у деспотовој 

близини и на светковинама, које вештине треба да савладају пре одласка у Ресавску школу 

и шта је потребно да науче да би били проглашени витезовима Реда Знања. 

Аутор и уредник програма Снежана Станковић 

Коаутори и глумци: Горан Јоксић, Снежана Бећаревић Поповић, Срђан Дошен, Далибор 

Стојановић и Милош Николић. Одржана су два програма. 

 

 ,,БЕОГРАДСКА ЗИМА''  

 

Дечји културни центар Београд, у оквиру манифестације „Београдска зима'' Градске управе 

града Београда, припремио је новогодишњу музичко-сценску забаву за децу и њихове 

породице.  

 

Централни догађај дечије „Београдске зиме'' - Новогодишњи карневал и Дечји 

новогодишњи концерт – одржан је у центру града у понедељак, 11. децембра, од 11.30, 

када је из Кнез Михаилове улице (код Делијске чесме) кренула карневалска новогодишња 

поворка. У карневалу су учествовала деца из предшколске установе „Дечји дани“, Деда 

Мразови, вилењаци, артисти на штулама и жонглери. Тачно у подне почео је програм на 

Тргу републике, који је водио глумац Лазар Дубовац, а у којем су учествовали Леонтина 

Вукомановић, Тијана Дапчевић, Ивана Петерс и Пеђолино са Хором Дечјег културног 

центра Београд и Хором „Чаролија''. „Новогодишњи дечији караван'' већ исти дан кренуо 

је на пут по београдским насељима ван централне градске зоне - Обреновац, Сопот, 

Младеновац, Чукарица (Умка), Звездара (Мали Мокри Луг), Барајево, Палилула (Котеж) и 

Вождовац. У овим рубним деловима града одржани су концерти и позоришне представе за 

децу - 11, 12, 13, 14, 15, 18, 20, 21. и 22. децембра. На концертима су, поред познатих 

певача, учествовали  локални школски дечји хорови окупљени у пројекту ,,Београд пева''. 

Након концерта, публика је имала прилику да ужива у позоришним представама за децу 

Позоришта лутака „Пинокио“. 
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• ,,БРАНКО КОЦКИЦА И ДЕЧЈИ КУЛТУРНИ ЦЕНТАР БЕОГРАД'' 

Песме са Дечјег београдског пролећа 

Промоција новог ЦД диска 

 

Нови музички ЦД ,,Бранко Коцкица и Дечји културни центар Београд” представљен је у 

Дечјем културном центру Београд најмлађој публици и њиховим родитељима и 

васпитачима уз музику, песму, смех и разговор. Нови ЦД, настао у продукцији ДКЦБ, је 

поклон деци из Србије, региона и дијаспоре која могу бесплатно преко сајта Дечјег 

културног центра Београд слушати песме са Фестивала ,,Дечје београдско пролеће”, које је 

од 2016. до 2023. године певао Бранко Коцкица на овом значајном фестивалу. С друге 

стране, нови ЦД представља захвалност Дечјег културног центра Београд чувеном Бранку 

Коцкици уз чију музику, телевизијски културно-образовни програм и позоришне 

представе су одрастале многе генерације. 

 

Домаћин програма био је Пеђолино, који је зналачки и искусно разговарао са малишанима 

у публици и представио им најновије музичко издање Дечјег културног центра Београд 

причајући са Бранком Коцкицом, Мирјаном Булатовић, писцем многобројних Бранкових 

песама и сонгова и Леонтином Вукомановић, уредницом фестивала „Дечје београдско 

пролеће''. 

 

Промоцију диска, на којем се налазе песме „Заклео се бумбар'', „Бранко Мексиканац'', 

„Пица или гибаница'', „Смејте се'' и „Морске кројачице'', увеличао је Хор Дечјег културног 

центра Београд под диригентском палицом мр Невене Ивановић. 

 

 

У 2023. години реализовано је више музичко-сценских програма у оквиру манифестација, 

јубилеја, фестивала и такмичења на сценама Дечјег културног центра Београд али и у 

другим местима у Србији и ван земље. Неки од њих су: 

 

• ,,OД ИГРЕ ДО СЛОБОДЕ'' – музичко-сценски програм поводом промоције 

монографије о 70 година рада Дечјег културног центра Београд 

• ДКЦБ на манифестацији „ДАН ПОРОДИЦЕ“  

Кнез Михаилова улица (Институт Сервантес Београд) и Арт зона – Студентски парк 

Концерт Хора ДКЦБ и креативне радионице стрипа и карикатуре  

• ДКЦБ на манифестацији „18. БЕОГРАДСКИ КАРНЕВАЛ БРОДОВА 2023“ 

• ГОДИШЊА ПРИРЕДБА УДРУЖЕЊА ХРАНИТЕЉА БЕОГРАД 

• „ВИЛИНГОРА“ – позоришна представа 

Текст и режија: Снежана Бећаревић Поповић, продукција: Дечји културни центар Београд 

• „МАГБЕТ“ - BELGRADE ENGLISH LANGUAGE THEATRE  

Текст и режија: др Пол Мареј, по мотивима комада Виљема Шекспира 
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Извођење са циљем прикупљања средстава за Дом за децу и омладиму „Вера Радојевић“ у 

Белој Цркви 

• БЕОГРАДСКИ СИМФОНИЧАРИ - концерт 

• МУЗИЧКА ОМЛАДИНА - концерт 

• „ИНКЛУЗИЈА НИЈЕ ИЛУЗИЈА – ЛЕПЕ РЕЧИ“ - позоришна представа поводом 

обележавања Дана особа са Дауновим синдромом, реализована у сарадњи са ОШ „Јанко 

Веселиновић“ 

Програм је био намењен и прилагођен осетљивим групацијама деце и младих. 

• РЕПУБЛИЧКО ТАКМИЧЕЊЕ ЗАЈЕДНИЦЕ МУЗИЧКИХ И БАЛЕТСКИХ 

ШКОЛА СРБИЈЕ 

• МУЗИЧКА ШКОЛА ПТОЛОМАИС (ГРЧКА): КОНЦЕРТ „МИСА ЗА ХОР И 

ОРКЕСТАР”, Диригент: др П. Демопоулос 

• КОНЦЕРТ КЛАВИРСКОГ ОДСЕКА МШ „ЈОСИФ МАРИНКОВИЋ“ 

• „ПОЗОРИШНЕ ИМПРОВИЗАЦИЈЕ У ПОКРЕТУ" 

Гостовање на Фестивалу школског театра у Културном центру Крушевац 

Драмско-плесна радионица намењена деци, базирана на „импро-мове“ техници разрађеној 

кроз ЕУ пројекте „Young Theatre“ и „Young Theatre on the move“, као и промоција 

овогодишњег издања Међународног фестивала дечје драмске игре ГЛУМИЈАДА 2023 

• „ШЕКСПИР-ИНСПИРАЦИЈА ЗА ФОТОГРАФИЈУ, ДРАМСКИ ТЕКСТ, ВИДЕО 

ЗАПИС, СТРИП И КАРИКАТУРУ“ - ОБЕЛЕЖАВАЊЕ МЕЂУНАРОДНОГ ДАНА 

КЊИГЕ И ШЕКСПИРА, у сарадњи са Хемијско-прехрамбеном технолошком школом 

• ПРИРЕДБА ПОВОДОМ ДАНА МШ „ДАВОРИН ЈЕНКО“ 

• ДАН ДОМА УЧЕНИКА „ЈЕЛИЦА МИЛОВАНОВИЋ“ 

• „БАЛЕТ ПРИНЦЕЗА“ – балетски концерт 

 • „АБ ДЕНС“ – 2 концерта 

• Концерт КУД Извор 

• КУД „ДИМИТРИЈЕ ТУЦОВИЋ“ – смотра фолклора 

• БЕОГРАДСКА СМОТРА ФОЛКЛОРНИХ ВЕТЕРАНА, у сарадњи са Удружењем 

грађана „Шиљкан“ 

• ЈАВНИ ЧАС СРПСКОГ ЗНАКОВНОГ ЈЕЗИКА ЗА ДЕЦУ у оквиру обележавања 

Међународне недеље глувих и Међународног дана знаковног језика, у сарадњи са 

Градском организацијом глувих Београда  

• РОКЛАСИКА – ГОДИШЊИ КОНЦЕРТ ХОРА ДЕЧЈЕГ КУЛТУРНОГ ЦЕНТРА 

БЕОГРАД СА ГОСТИМА 

• ДАН ОСНОВНЕ ШКОЛЕ „ВЛАДА АКСЕНТИЈЕВИЋ“ 

• ИНТЕРАКТИВНИ ЧАСОВИ АНСАМБЛА „РЕНЕСАНС“ – у сарадњи са Музичком 

омладином 

• ИНТЕРАКТИВНИ МУЗИЧКИ ЧАСОВИ ЗА СРЕДЊОШКОЛЦЕ „MERRY 

GOSPEL“ ХОР - у сарадњи са Музичком омладином 

• НАЦИОНАЛНИ ДАН ДАВАЊА - у организацији МИнистарства просвете и Српског 

филантропског форума 
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• ФОЛКЛОРНО ТАКМИЧЕЊЕ „BELGRADE AWARD 2023“, у организацији 

Аосицијације ФИДАФ 

• СУСРЕТИ ПРИЈАТЕЉСТВА - Смотра фолклора у организацији Удружења „Врач-арт“ 

• ИЗВОЂЕЊЕ КОРЕОГРАФИЈА НАЈБОЉИХ КОРЕОГРАФА НАРОДНИХ ИГАРА 

СРБИЈЕ – НОСИЛАЦА НУЛТЕ ЛИЦЕНЦЕ „ИГРАЛЕ СЕ ДЕЛИЈЕ“, у организацији 

Удружења кореографа народних игара Србије 

• „ДЕЧАК И ДЕВОЈЧИЦА“ - Премијера представе за децу и младе на тему друштвених 

мрежа у извођењу ,,Позоришне трупе Простор" у организацији Удружења „Креативно 

истраживање“ 

• „БРАНКО КОЦКИЦА И ДЕЧЈИ КУЛТУРНИ ЦЕНТАР БЕОГРАД – БРАНКОВА 

ПРОЛЕЋА, ПЕСМЕ СА ФЕСТИВАЛА ДЕЧЈЕ БЕОГРАДСКО ПРОЛЕЋЕ“ 

Промоција новог музичког издања Дечјег културног центра Београд 

• КОНЦЕРТ ФОЛКЛОРА „КУД СВЕТИ САВА“ 

У организацији „КУД Свети Сава“ 

• ДЕЧЈИ БАЛЕТСКИ ФЕСТИВАЛ - у организацији ПБШ „Ана Пфлуг“ 

• „СВИ СУ СНОВИ ЈЕДНАКО ВАЖНИ“ Гостовање Дечјег културног центра Београд у 

Културном центру Шабац на манифестацији поводом обележавања Дана дечјих права, у 

сарадњи са Министарством за бригу о породици и демографију 

• „ЈА САМ АКИКО“ - Представа за децу по тексту Стефана Тићмија у организацији 

Фестивала АСИТЕЖ СРБИЈА 

• КОНЦЕРТ КУД „БАТАЈНИЦА“ 

• DANCE NOW GREEN ENERGY TOUR – ПЛЕСНО ТАКМИЧЕЊЕ 

• ГОСТОВАЊЕ ХОРА ДЕЧЈЕГ КУЛТУРНОГ ЦЕНТРА БЕОГРАД НА РАСПЕВАНОЈ 

ЈЕЛЦИ У ОКВИРУ НОВОСАДСКОГ ЗИМЗОЛЕНДА 2023 

• ГОСТОВАЊЕ ДРАМСКОГ СТУДИЈА ДКЦБ НА ФЕСТИВАЛУ СЦЕНСКИХ 

МИНИЈАТУРА - Представа „БУНТ“ у режији Тијане Кесић Стаменковић и чланова 

Драмског студија ДКЦБ, Културни центар Лесковац 

• КОНЦЕРТ КУД „НИКОЛА ТЕСЛА 

• BELGRADE ENGLISH LANGUAGE THEATRE – 3 представе 

• НОВОГОДИШЊИ КОНЦЕРТ КУД „ЈАНА“ 

• НОВОГОДИШЊА ПРЕДСТАВА ДКЦБ – 3 представе 

• НОВОГОДИШЊИ КОНЦЕРТ КУД „ИЗВОР ДДТ“ 

• OКРУГЛИ СТО И КОНЦЕРТ ПОВОДОМ УМЕТНИЧКОГ ПРОЈЕКТА „КОРАК 

ВИШЕ – ШЕЋЕР НИЖЕ“ – у сарадњи са УЦ „Талија“ 

• „ПОСЛЕДЊИ СЛУЧАЈ ШЕРЛОКА ХОЛМСА“ 

По мотивима Артура Конана Дојла и режији Пола Мареја 

Јавни час најстарије групе BELGRADE ENGLISH LANGUAGE THEATRE 

• НОВОДОГИШЊА ПРЕДСТАВА ТРУПЕ „БАЛКАН НОВИ ПОКРЕТ“ 

• НОВОГОДИШЊА ПРЕДСТАВА ПАН ТЕАТРА 

• НОВОГОДИШЊИ КОНЦЕРТ КУД „СВЕТИ САВА“ 

• КОНЦЕРТ ПЛЕСНОГ СТУДИЈА „АБ ДЕНС“ 
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• НОВОГОДИШЊE ПРЕДСТАВE ТРУПЕ „БАЛКАНСКО КУЛТУРНО НАСЛЕЂЕ“ 

• КОНЦЕРТ БАЛЕТСКОГ СТУДИЈА „ЦРЊАНСКИ“ 

 

 

2.  ПРОГРАМИ ЈЕЗИЧКЕ КУЛТУРЕ 

 

 КЛУБ ЧИТАЛАЦА  

 

Представљањем нових издања књига за децу и младе у сарадњи са различитим издавачима, 

деца су била у прилици да упознају књижевнике и публицисте, чија су дела запажена у 

јавности и награђивана. На ненаметљив начин деца су се усмеравала да теже високо 

постављеним етичким и естетским вредностима, да сагледају своје стваралачке 

могућности и усмере их ка креативном изразу.  

Реализовано је 9 литерарних програма, на којима је било 350 посетилаца. 

У оквиру Клуба читалаца у сарадњи са Јасминином Атанацковић Гајић реализовани су 

програми и литерарне радионице: 

 

- Представљање књиге „СУПЕР ХЕРОЈ ИЗ КОМШИЛУКА“ у издању 

„ПЧЕЛИЦЕ“ из Чачка 

Гост – предавач била је Николета Новак, аутор књиге а модератор Јасмина Атанацковић-

Гајић. Публика се упознала са јунаком књиге, дечаком Душаном који се ни у чему није 

истицао. Био је несигуран, неупадљив и у свему просечан. У жељи да буде примећен, 

маштао је да постане суперхерој. Није ни слутио да ће му у остварењу тог сна помоћи 

једна буба која ће га увести у авантуру о каквој није могао ни да сања. Из разговора о овој 

књизи  деца су научила да је доброта као талас, који се шири и може да постане толико 

огроман да обухвати целу планету. 

 

- СЕДАМ ЧУДА ПОДВОДНОГ СВЕТА – аутобиографске приче књижевнице 

Гордане Малетић 

Одржан је литерарни програм у коме су представљене аутобиографске приче књижевнице 

Гордане Малетић „Седам чуда подводног света“, које су објављене у часопису „Повеља“ у 

Краљеву. Ове приче спадају у низ прича о детињству и одрастању наших познатих писаца 

а које се објављују у едицији ВИДИ ЧУДА  у издању  Службеног гласника. У програму су 

учествовали Гордана Малетић, књижевница и Божидар Пешев, књижевник. Говорили су о 

Београду, одрастању у њему, оживели дух прошлих времена и лепоте детињства. Ауторка 

нас је повела стазама свог  детињства, преко Савамале, Калемегдана, Саборне цркве, 

Патријаршије, улицама Косанчићевог венца и Поп Лукине до школе Краљ Петар I, коју је 

и сама похађала. Гости програма били су ученици школе Краљ Петар I, који су активно 

учествовали и упознавали нас са играма које су данас заступљене. Поздравили су нас 

химном њихове школе, а у музичком  делу програма представила се девојчица Марина 

Коцић, члан музичког студија „Нађи своју звезду“. 
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Програм је водила Јасмина Атанацковић-Гајић, професор књижевности, а уредник 

програма била је Снежана Станковић. 

 

- Представљање романа за младе „ТАНГО ЗА УСНЕ“ Слободана Станишића, 

Издавачка кућа „Вулкан“  

Програму су присуствовали ученици осмог разреда Основне школе ,,Владислав Рибникар“ 

и Основне школе ,,Јован Поповић“. Публици су представљени романи Танго за троје, 

Танго на седмом небу, Танго на жару и четври роман Танго за усне, који чини саставни део 

објављеног серијала. Ученици су се упознали са главним ликом  у роману Станишом 

Липићем, који их је увео у своје авантуре и повео у свет одрастања, лутања и спознаје себе 

самог. Надахнуто учешће књижевника у представљању романа подстакло је ученике да му 

поставе многа питања и потраже одговоре на тему одрастања. 

Програм је водила Јасмина Атанацковић-Гајић, професорка  књижевности, а уредник 

програма била је Снежана Станковић. 

 

- Промоција првенца Таре Гавриловић „САЊИНЕ АВАНТУРЕ“ 

У Драмском студију ДКЦБ представљена је збирка прича „Сањине авантуре“. 

Једанаестогодишња Тара Гавриловић почела је да пише кратке приче у првом разреду. 

Први састав који је написала постао је прва прича њене књиге која говори о Сањиним 

авантурама на балету. Након четири године писања Тара је објавила своју књигу уз помоћ 

маме и баке које су јој развиле љубав према књизи, читању и писању. У музичком делу 

програма на гитари су свирали Тара и њен друг из музичке школе. 

Програм је водила Јасмина Атанацковић-Гајић, професорка  књижевности, а уредник 

програма била је Снежана Станковић. 

 

- „ПЕСНИЧКИ СУСРЕТ СА РАДМИЛОМ ШЕХИЋ“  

На предлог учитеља ОШ „Владисла Рибникар“ 1. јуна у библиотеци ДКЦБ организована је 

литерарна радионица. Специјални гост била је Радмила Шехић. Песникиња је рецитовала 

своје песме, причала о својим песничким, али и лекарским почецима и надахнућима, 

одговарала на питања младе публике. Ученици 2. разреда су читали песме из неколико 

збирки поезије Радмиле Шехић и од ње на поклон добили по једну књигу. Програм је 

водила Снежана Станковић. 

 

- Представљање књиге „ИГРА СКРИВАЊА“ Драгане Младеновић 

У Библиотеци Дечјег културног центра Београд обележена је ДЕЧЈА НЕДЕЉА 

представљем књиге ИГРА СКРИВАЊА, књижевнице  Драгане Младеновић. Књигу је 

објавила Издавачка кућа „Пчелица“, а о књизи су поред ауторке говориле књижевница 

Весна Алексић и професорка књижевности Јасмина Атанацковић-Гајић. 

У књизи се говори о породици, одрастању деце, односу старијег брата и млађе сестре.  

Промишљање о томе шта се све мења у породици рођењем другог детета, каква је позиција 

старијег у односу на млађег члана породице, ауторка је представила на занимљив и 
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духовит начин са пуно хумора. Промоцију књиге водила Јасмина Атанацковић-Гајић а 

игровни део програма Снежана Станковић, која је била и уредница програма. 

 

- Представљање књиге  „КУЛА КРАЉА МИЛУТИНА“ историчара Радована 

Дамјановића 

„Кула Краља Милутина“, најновија ауторова књига, лака за читање, урађена као стрип, 

односно, магазин – фанзин послужила је као повод за разговор са аутором и публиком о 

златном добу владавине краља Милутина. Публици је представљен главни заплет приче, 

напад каталанских разбојника на манастир Хиландар 1307. године и херојска одбрана од 

стране ђакона, касније, архиепископа Данила. Такође су разјашњени основни појмови 

кључни за разумевање овог историјског момента: Ромејско царство, Света гора, витезови, 

манастир и значај манастира у средњем веку, Ђакон (архиепископ) Данило, вредности 

новца и злата у средњем веку, вредност реликвија и мошти светаца. Поред разговора о 

књизи публика је имала прилику да се опроба у низу дидактичких задатака који су били у 

вези са темом књиге. У програму су учествовали аутор књиге и стручног предавања - 

Радован Дамјановић и водитељ програма, аутор дидактичких задатака - Далибор 

Стојановић. Уредница програма била је Снежана Станковић. 

 

- ПЕСНИЧКО ПОПОДНЕ СА РАДМИЛОМ ШЕХИЋ 

Ученици III разреда ОШ „Јован Јовановић Змај“ из Панчева посетили су ДКЦБ 27. октобра 

и том приликом се срели са песникињом Радмилом Шехић на литерарном програму у 

Библиотеци. Деца су заједно с песникињом читала по свом избору песме из књига ,,Кад ми 

се ради, радим”, ,,Каква све чуда знам”, ,,Цветне крунице мијем”, ,,Витке борове садим”, 

,,Птицама куће градим”, ,,И длан им за узлет дам”, ,,Каква све чуда знам”. Свако дете 

добило је на поклон од песникиње књигу с посветом а од ДКЦБ -а беџ и ЦД ,,У мојим 

сновима” - песме са фестивала „Деца композитори“.  

 

- Промоција књиге „НЕШТО ПАЖНО, ВРЛО ВАЖНО!“  

Промоција књиге поезије за децу „Нешто пажно, врло важно!“ ауторке Драгојле Гаге 

Ненадић у продукцији издавачке куће Финекс одржана је 14. децембра. Песме су настајале 

годинама из снажних емоција, у ходу, лако, праћене великим даром за смислену риму. 

Дубоком поруком и разумевањем дечије душе, коју песникиња познаје потпуно, до 

танчине и са којом је провела читав богат радни век, песме су увек налазиле пут до деце. 

Неке су добиле и музичко рухо. Давних осамдесетих неке од ових песама су компоноване 

и трајно забележене на Лонг Плеј плочи Тајном стазом Деда Мраза. Једна од њих је 

„Финска дама'' коју је компоновао чувени композитор Зоран Рамбосек. Теме песама су 

различите, од маслачка до првог снега, од фризера до паметнице, од дилеме до првака, од 

вртићког поновца до школских дана, од радости до савета, лепих речи, боје живота, до 

успаванки. Свако дете, а и они који то нису, могу се пронаћи у  песмама ове збирке. 

Способност да се мисао чврсто веже у реч, како песникиња каже, прати стихове ове књиге. 

Јер, свака песма на свој начин носи поруку, намењена је  и настала је са разлогом и уз то 
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поштује поетска и естетска мерила.  Учесници овог дружења били су Драгојла Ненадић, 

ауторка, Вук Божиловић, пијаниста,  Ксенија Божиловић, пијанисткиња и вокални 

уметник, Поестете које шире добротољубље Маша Раковић, Лена Нинковић, Ђорђе 

Ненадић, Василије Божиловић и Јелена Ненадић. 

Модератор промоције била је Јелена Ненадовић, васпитач, оснивач удружења Поестетика 

Уредник програма Снежана Станковић 

 

• БИБЛИОТЕКА 

 

У Библиотеци ДКЦБ окупљају се најмлађи читаоци који самостално или уз помоћ 

родитеља и наставника откривају нове књиге. У Библиотеци се организују сусрети са 

писцима, литерарне и едукативне радионице. Током 2023. године обрађено је 70 наслова 

по УДК систему. Библиотека је током 2023. године од ИК Лагуна добила на поклон 60 

књига најновијих издања, а од сопствених средстава набавила 20 књига. 

 

У 2023. години учлањено је 56 корисника. Месечна посета библиотеци била је око стотину 

деце и родитеља – за годину дана око хиљаду посетилаца. Написано и постављено на сајту 

ДКЦБ 60 препорука књига за три старосне категорије: децу, младе и одрасле, а за часопис 

„Чика Јова Змај“ 14 препорука књига за децу. 

 

У библиотеци раде с корисницима уреднице програма Снежана Станковић и Весна 

Крњаић-Митровић. 

 

 

2. ПРОГРАМИ ЛИКОВНЕ КУЛТУРЕ 

 

 ЛИКОВНА ГАЛЕРИЈА 

 

Циљна група: деца и млади од 5 до 25 година у сарадњи са студентима уметничких 

факултета (ФЛУ; ФПУ; ФДУ...), уметницима, ликовним педагозима, научницима, 

психолозима и музејским кустосима  

Период реализације:  континуирано током године 

Концепција и реализација: Лидија Сеничар, историчар уметности, уредник ликовних 

програма ДКЦБ 

 

Ликовна редакција Дечјег културног центра Београд има за циљ да се ликовни језик кроз 

активности схвати и искористи у најширем смислу, као интегрално подручје изражавања 

доживљајног света деце и младих. Уредник ликовних програма (Лидија Сеничар, 

историчар уметности, кустос) води и Галерију ДКЦБ чији је основни циљ, са једне стране 

да кроз изложбено-едукативни програм оснажи дечје ликовно и примењено стваралаштво, 

а са друге да деци (предшколског и основношколског узраста) и младима 

(средњошколцима и студентима) приближи ликовну културу, примерима добре праксе 
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(изложбе професионалаца из домена ликовне и примењене уметности) у циљу развијања 

визуелне писмености. Такве изложбе су увке праћене богатим едукативно-радионичарским 

програмом. 

 

ЈАНУАР 

Програми за децу и младе у склопу Фестивала девете уметности: 

17. јануар  - „Све тајне стрипа“ 

Традиционална интерактивна радионица за младе средњошколског узраста и све оне који 

воле да истражују у сфери девете уметности независно од узраста. Учесници су поред 

практичног рада имали могућност да виде пуно оригиналних табли, да сазнају како настаје 

стрип од идеје, преко сценарија до штампе и преговора са издавачима. Радионицу је водио 

Владимир Весовић, стрип аутор и педагог. 

 

23. јануар - „Јунак од хиљаду облачића: стрип као мономитско путовање кроз сопствени 

живот” – популарно антрополошко предавање за средњошколце, студенте и грађанство. 

Предавач Зоран Стефановић, академски уметник и истраживач, председник Удружења 

стрипских уметника Србије и управник Центра за уметност стрипа Београд. 

Гости на предавању били су ученици трећег разреда 5. Београдске гимназије. Пре 

предавања ученици су имали стручно вођење кроз међународну изложбу „Стрип каиш“. 

Концепција и реализација: Лидија Сеничар, историчар уметности, уредник ликовних 

програма ДКЦБ са сарадницима 

 

ФЕБРУАР  

24. фебруар – 25. март - Изложба „30 година школе стрипа, илустрације, концепт арта 

Ђорђе Лобачев” посвећена тридесетогодишњем раду, стварању и одрастању бројних 

генерација у београдској оази уметности 

 

Школа стрипа, илустрације и концепт арта, под менторством стрип аутора и педагога 

Владимира Весовића, почела је са радом 1992 године. Од 1996 године ради под именом 

доајена девете уметности – Ђорђа Лобачева. Раскошном изложбом (принтови радова 

полазника школе, оригинални радови, фотографије, личне импресије полазника који су 

остварени професионалци у различитим вокацијама) и богатим пратећим програмом, 

посетиоци су имали могућност да сагледају дух времена, одрастања више генерација и да 

се упознају са стваралаштвом неких од најзаначајнијих имена домаћег и европског стрипа. 

Концепција и реализација: Лидија Сеничар, историчар уметности, уредник ликовних 

програма ДКЦБ, у сарадњи са Владимиром Весовићем, ликовним педагогом и стрип 

аутором, Зораном Михаиловићем, који је урадио припрему за штампу свих штампаних 

материјала. 
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МАРТ 

Богат пратећи програм изложбе „30 година школе „30 година школе стрипа, илустрације, 

концепт арта Ђорђе Лобачев“ (концепција Лидија Сеничар): 

- 4. март од 10 до 14.30 часова  

Радионица стрипа, илустрације и концепт арта отвореног типа за све генерације у Галерији 

ДКЦБ (Радионицу воде: Владимир Весовић, Милета Милорадовић, Урош Максимовић) 

- 8. март oд 10 часова – Стручно вођење кроз изложбу и разговор о стрипу, 

илустрацији и концепт арту, Владимир Весовић и Лидија Сеничар 

- 15. март од 13 часова - Предавање о животу и раду доајена девете уметности – о 

Ђорђу Лобачеву (Зоран Стефановић, академски уметник и истраживач, председник 

Удружења стрипских уметника Србије и управник Центра за уметност стрипа Београд и 

Кристијан Рељић, издавач) 

- 24. март од 18 до 21 часа организован је разговор о јапанским стриповима - Које 

тајне крије манга? Разговор су водили: Јелена Вучић, аниматор и иллустратор и писац,  

Милан Јовановић, уредник издавачке куће „Сталкер“,  Иван Вељковић, писац, критичар и 

теоретичар, Ана и Сара Живковић, стрип ауторке, професорке јапанског језика. Издавачка 

кућа „Дарквуд“ (Darkwood) била је присутна са својим издањима јапанског стрипа 

- 25. март од 10 до 14.30 часова  -Радионица стрипа, илустрације и концепт арта 

отвореног типа за све генерације у Галерији ДКЦБ (Радионицу су водили: Владимир 

Весовић, Милета Милорадовић, Урош Максимовић) 

  

8 март  - одржана је изложба фрактала и креативна радионица „Мами са љубављу“ 

Програм је реализован у сарадњи са Удружењем самохраних родитеља и породица деце са 

инвалидитетом „Плава шкољка“,  а поводом обележавања 8. марта – Међународног дана 

жена. Изложени су фрактали који су производ рада „терапије уметношћу“ (art therapy), 

коју пролазе деца окупљена око Удружења „Плава шкољка“. 

На радионици су, поред деце из „Плаве шкољке“, присуствовали и ученици Зуботехничке 

школе из Београда. Изложба и радионица били су прилика за представљање пројекта 

„Кућа наде“ – зидања рехабилитационог објекта намењеног деци са  инвалидитетом у 

Бањи Ковиљачи, чије се отварање очекује у пролеће 2023. године. Посебни гости на 

отварању изложбе и радионици били су принц Филип и принцеза Даница Карађорђевић. 

 

АПРИЛ  

Припрема и реализација изложбе и пратећег програма: Лидија Сеничар, графичко 

обликовање штампаног материјала Зоран Михаиловић 

Естетика игре – Изложба удружења за изучавање, очување и обучавање старих заната и 

уметности „Пиктум“ 21. април – 11. мај 

 

Годишња изложба Удружења „Пиктум“ одлагана је више од две године због времена 

изолације која је на дужи период блокирала рад многих атељеа и институција културе. За 

то време полазници атељеа за изучавање, очување, и обучавање старих заната и уметности 
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неуморно су стварали. На изложби су се нашли радови настали у периоду од 2018. до 2023. 

године (графике високе и дубоке штампе, бисте, мала пластика, плитки и високи рељеф, 3д 

слике рађене комбинованим техникама и цртежи). Представљен је и петодневни пројекат 

(од 30. децембра 2019. до 3. јануара 2020.) у којем је учесвовало 12 полазника од 15 до 17 

година. У питању је креативна драма стварања из више етапа. Организована су стручна 

вођења кроз изложбу и разговор.  

 

МАЈ 

8. мај  - Радионица „Путовање“ која се састојала из више, из више аспеката ликовне игре  

и стручно вођење кроз изложбу „Естетика игре“. Радионици су присуствовали ученици 

Хемијско – прехрамбено технолошке школе. 

Аутор радионице: Сузана Стаматовић, ликовни педагог 

Радионичари: Сузана Стаматовић и Дина Грујичић, ликовни педагози 

 

Од 15. do 27. маја - Пиксел номади / Дигитално путовање / Ликовни сусрет / Релација 

Бандунг & Београд – Изложба и богат радионичарски програм „ликовни изазови“ у склопу 

Манифестације „Међународни дан музеја“ уз свакодневно вођење кроз изложбу 

(присуствовали ученици стручних ументичких школа) 

Интеркултурални дијалог два уметника, Риде Дјасмин из Бандунга (Индонезија) и Марка 

Шерера из Београда, удаљених преко 10.000 километара, преточен је у живописне радове. 

Даљина и културолошке разлике нису их спречиле да у периоду од годину дана сарађују и 

стварају путем интернета. Кроз своје радове они истражују могућности и предности 

преношења у дигитални облик разноврсних ликовних изазова који су првенствено 

културолошки условљени. Поетични изазови доказују да је стваралачка игра врло озбиљна 

умна ствар, јер преиспитује сопствено искуство и ликовни сензибилитет, да је реална и да 

брише географске границе. Рида и Марко позивају посматраче да уђу у интеракцију, да се 

осмеле на путовање, јер снага ликовности поседује бесконачни креативни потенцијал. У 

својим радовима, они са лакоћом прелазе из једне ликовне дисциплине у другу, 

осликавајући јединственим ликовним језиком причу о Индонезији и Србији. 

 

26. мај  - Затварање изложбе Пиксел номади /Дигитално путовање /Ликовни сусрет 

/Релација Бандунг & Београд 

Дечји културни центар Београд посетио је амбасадор Рапублике Индонезије Његова 

Екселенција Мохамад Чондра Видја Јуда и том приликом је погледао изложбу уз стручно 

вођење младих аутора Риде Дјасмине (наше гошће из Индонезије) и Марка Шерера, 

уметника из Београда (сарадника ликовне редакције ДКЦБ). 

 

23. мај  - Пројекција дугометражног анимираног филма „Авантуре карикатуре“ Вере 

Влајић и разговор о комплексним визуелним порукама – карикатурама 

Након пројекције, разговарало се са редитељком и младим карикатуристима добитницима 

престижних награда (Филипом Караном, Урошем Максимовићем, Огњеном 
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Стојановићем…). Разговору су присуствовали Милета Мића Милорадовић, карикатуриста, 

Никола Костадиновић, стрип аутор и графички дизајнер, Зоран Михаиловић, 

карикатуриста и Зоран Стефановић, сценариста, историчар културе (председник  

Удружења драмских писаца Србије). Разговор је водила Лидија Сеничар, уредница 

ликовних програма ДКЦБ 

 

29. мај -  Годишња изложба радова ученика техничке школе „Дрво-арт“ 

Изложба која сваке године већ традиционално представља уметничка остварења ученика 

од прве до четврте године из три области: обраде дрвета, пејзажне архитектуре и 

уметности. 

  

ЈУН 

2 јун - У сарадњи са Факултетом примењених уметности Универзитета уметности у 

Београду, у Дечјем културном центру Београд завршени су конзерваторско – 

рестаураторски радови зидне слике српског експресионисте и симболисте Лазара 

Вујаклије из 1974. године. Тим поводом стручном тиму који је радио на рестаурацији 

(Радомир Самарџић, редовни професор, Бојана Савић, доценткиња и студенткиње мастер 

студија: Јована Илић, Зоја Раонић и Тања Протић Прћић) директор проф. Мр Драган 

Марић уручио је захвалницу. 

 

13. јун - Стручно вођење кроз изложбу и радионица пејзажне архитектуре. У посети 

годишњој изложби техничке школе “Дрво арт” били су ученици шестог разреда основне 

школе “Ћирило и Методије” са својим разредним старешином Миленом Милановић. 

Имали су могућност да се упознају са радом школе и да виде најбоље радове ученика са 

различитих смерова (пејзажна архитектура, ликовни техничар, као и са смера обликовање 

намештаја и ентеријера). О београдској флори и могућностима које нуди смер пејзажне 

архитектуре присутнима је испричала Александра Латиновић, наставник пејзажне 

архитектуре. Након разговора ученици су правили мини аранжмане. 

22. јун 2023. - Отварање годишње изложбе Атељеа за примењену уметност где су 

представљени радови у глини под менторством Александре Грбовић и ревијалне изложбе 

бесплатних летњих и зимских радионица графике у периоду од 2019 до 2023. године. 

Током радионица графике деца узраста од десет до деветнаест година имали су прилику да 

своје замисли уз асистенцију наставника Мирјане Филиповић Курузовић и Александра 

Курузовића изведу у техници линореза, бакрописа, акватинте и суве игле. Изложбе су биле 

отворене током летњег распуста. 

 

СЕПТЕМБАР 

5. септембар  - 4. октобар -  Годишња изложба Ликовног атељеа под менторством 

Катарине Булајић и Радионице стрипа и карикатуре под менторством Милете 

Милорадовић , Уроша Максимовића и Филипа Карана. Изложени су радови у различитим 
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ликовним техникама деце узраста од 5 до 17 година. Поставка изложби и селекција радова 

Лидија Сеничар и Урош Максимовић. Графичко обликовање каталаога Зоран Михаиловић 

 

15. септембар  Дан традиције и наградни конкурс за децу „Србија. доживи!” – жирирање 

ликовних радова 

 

ОКТОБАР 

4. октобар – Затварање завршне изложбе Ликовног атељеа - Изложбу су посетили ученици 

првог разреда интернационалног образовног система „Креативно перо“ сa учитељицом 

Драганом Симић. Након стручног вођења кроз изложбу уследио је разговор о ликовном 

стваралаштву прилагођен ученицима нижих разреда основне школе. Са ученицима радила 

Лидија Сеничар 

 

2 – 5 октобар – Радост Европе - Овогодишњи Међународни ликовни конкурс обележава 

свој јубилеј – пуних двадесет и пет година чини саставни део традиционалне дечје 

манифестације, која је по многим сегментима и даље јединствена у Европи. У Народној 

скупштини Републике Србије током дечје недеље организована је изложба поводом 25 

година Међународног ликовног конкурса „Радсот Европе“. На овогодишњем ликовном 

конкурсу, као и сваке године учествовала су деца света узраста од 4 до 18 година. Стручни 

жири (др ум. Невена Поповић, професорка на Факултету уметности Звечан - Косовска 

Митровица Универзитета у Приштини; Љубица Танкосић, ликовна педагошкиња и 

уредница ликовног програма Новосадског Дечјег културног центра; мр ум. Катарина 

Булајић, ликовна уметница и педагошкиња, докторка наука, Анита Рончевић, методичарка 

ликовне културе Учитељског факултета, Свеучилишта у Ријеци). Графичко обликовање 

каталога и диплома: Зоран Михаиловић; Асистент уредника на поставци изложбе: Урош 

Максимовић; Фотограф: Александар Деспотовић; Концепт и реализација:Лидија Сеничар 

уредница Међународног ликовног конкурса, 

5. Октобар – отварање изложбе похваљених и награђених радова 25. Међународног 

ликовног конкурса, додела дипломи и каталога  

 

Од 17. октобра до 2. новембра -  Поводом дана Учитељског факултета у Ријеци и јубилеја 

Међународног ликовног конкурса, у Дјечјој кући у Ријеци организована је ретроспективна 

изложба Међународног ликовног конкурса као и предавања са студентима у склопу 

предмета методика ликовне културе. Са студентима су радиле: Марија Милановић 

Лазаревски, редитељка анимирног филма, задужена за комплетно визуелно решење  

Манифестације, др ум. Невена Поповић, дугогодишња председница стручног жирија и 

Лидија Сеничар, историчарка ументости, уредница Међународног ликовног конкурса 

„Радост Европе“ 

12. октобар - Чешки дечји дан у Београду – креативне радионице и пројекције филмова у 

сарадњи са амбасадом републике чешке у Србији 
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НОВЕМБАР 

13. новембар - Отварање годишње изложбе радова малог ликовног атељеа „Студио Бис“ 

Програм је осмислила и води Виолета Јовић, примењени уметник и професор ликовне 

културе. Полазници су деца старија од шест година. У атељеу се негује како групни, тако и 

индивидуални рад. Мисија МАЛОГ ликовног атељеа је да деца уживају у стваралачкој 

игри, да упознају разне ликовне технике, да препознају, упијају и сами стварају лепоту, и 

оно што је најважније – да стичу естетске критеријуме које ће користити у свакодневном 

животу. Селекција радова и поставка изложбе: Лидија Сеничар уз асистенцију Уроша 

Максимовића, графичка обрада штампаног материјала Зоран Михаиловић. 

 

ДЕЦЕМБАР  

Фестивал девете уметности - Пројекат је међународног карактера (повезује и окупља 

педагоге, децу и младе широм света узраста од 5 до 18 година). У децембру ће се одржати 

у ДКЦБ фестивал девете уметности (изложба селектованих радова међунродног конкурса 

стрип каиш, изложба професионалних уметника Србије, интерактивне трибине и 

радионице за децу и младе, промоције нових издања, разговори са еминентним стрип 

ауторима. 

 

 

 

4. МУЛТИМЕДИЈАЛНИ ОБРАЗОВНИ ПРОГРАМИ 

 

 МЕЂУНАРОДНИ КЛУБ ПРИЈАТЕЉСТВА  

 

Дечји културни центар Београд, у оквиру свог образовног програма реализује 

Међународни клуб пријатељства који има за циљ да деци и младима на интересантан и 

несвакидашњи начин представи различите културе, обичаје и свакодневницу њихових 

вршњака са различитих континената, држава, градова и села. Упознајући одређену 

културу, уметност и свакодневни живот кроз причу, креативну радионицу и квиз знања, 

публика има могућност да сагледа богатство различитости које постоје у свету, чиме 

развија толерантност и прихватање другог и другачијег, радозналост и жељу за новим 

знањима. У програму учествују држављани одређене земље која се представља, 

путописци, путници-намерници, стручни сарадници, уметници и др.  

 

У 2023. години публика је имала прилику да, у сарадњи са Амбасадом Грчке, упозна 

Грчку, потом у сарадњи са Амбасадом Португала да упозна Португал, као и у сарадњи са 

Амбасадом Израела да упозна Израел. Креативним радионицама и пројекцијом чешких 

анимираних филмова, у сарадњи са Амбасадом Републике Чешке у Србији, обележен је 

Дан Чешке. У сарадњи са Амбасадом Словеније, EUNIC мрежом, Аустријским културним 

форумом и Мађарским институтом организован је програм „Загонетне приче са Урошем 
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Петровићем“. Светски дан пчела обележен је занимљивим програмом у сарадњи са 

Амбасадом Словеније. 

 

ЕВРОПСКИ ДАН ЈЕЗИКА 

 

У оквиру програма Међународни клуб пријатељства на Тргу републике организован је 

програм за децу и младе поводом Европског дана језика. Програм је реализован под 

покровитељством  EUNIC Cluster, Савета Европе, Делегације Европске уније у Београду и 

Градске управе града Београда.  

 

Програм је почео обраћањем Адријана Фајкса, председника EUNIC Cluster-а који је 

изразио задовољство што присуствује важном културном догађају Србије који промовише 

језике. Наташа Михаиловић, секретарка за културу Градске управе града Београда, 

подсетила је децу и младе у публици на познату изреку да човек вреди онолико колико 

језика зна. Александар Јовић, помоћник министра просвете за међународну сарадњу и 

евроинтеграције, истакао је да у овом дану треба поносно да промовишемо српски језик и 

наше ћирилично писмо, али и да учимо друге. Присутнима се обратио и Пол Пресе, шеф 

одељења за прес информације Делегације Европске уније (ЕУ) у Србији, као и Мона 

Алгајт испред Савета Европе, која се захвалила свим организаторима догађаја а младима 

поручила да уче нове језике јер то разбија све баријере. Песмом деце из Хора ДКЦБ и 

ученика из Основне школе ,,Свети Сава” из Младеновца хитовима домаће и стране музике, 

почела је свечаност посвећена обележавању Европског дана језика, који се слави у свим 

државама Европе. 

 

Најмлађи посетиоци имали су прилику да се на штандовима амбасада и културних центара 

упознају са културама и језицима различитих европских земаља, уживају у посластицама 

али и да учествују у наградном квизу и тако провере своје знање. Овогодишњи учесници 

свечаности били су Амбасада Финске, Амбасада Краљевине Данске, Амбасада Словеније, 

Амбасада Шведске, Амбасада Румуније, Амбасада Португала, Амбасада Украјине, 

Амбасада Белгије, Амбасада Холандије, Италијански институт за културу, Француски 

институт, Институт Јунус Емре, Гете институт, Аустријски институт, Фондација Темпус, 

ЕУ инфо центар, Савет Европе и Дечји културни центар Београд.  

 

На штанду Дечјег културног центра Београд, који деценијама организује Међународни 

сусрет деце Европе „Радост Европе'' и програм „Међународни клуб пријатељства'', 

организована је интерактивна поставка „Цртице, бојице и реченице'', са циљем упознавања 

деце са  „Речником  пријатељства'' - језиком РАДОСТИ ЕВРОПЕ. Ове игрице су 

првенствено забавне, али и погодне за вежбање пажње, меморије, логике и моторике. На 

штанду Дечјег културног центра Београд публика је имала прилику и да види презентацију 

графичке радионице ове градске институције културе за децу. 
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 ФОТО-ЛИТЕРАРНИ КОНКУРС  – „МОЈ ЉУБИМАЦ''  

 

Додела награда и ревија победника конкурса „МОЈ ЉУБИМАЦ'' 

Пратећи програм: Музичко-сценски програм за децу и акција удомљавање паса  

Плато испред Дечјег културног центра Београд 

 

Дечји културни центар Београд, у сарадњи са ЈКП „Ветерина Београд”, организовао је 

седми по реду фото и литерарни конкурс за децу и младе под називом „Мој љубимац”. На 

конкурс је стигло око 170 фотографија и 300 песама и прича деце из Србије, Босне и 

Херцеговине, Црне Горе, Републике Српске, Аустрије, Немачке и Катара.  

 

Додела награда, ревија кућних љубимаца и програм за децу одржан је у суботу, 10. јуна, на 

платоу Дечјег културног центра Београд. Најбољим младим фотографима, које је изабрао 

председник фото конкурса Александар Деспотовић, награде је уручио директор Дечјег 

културног центра Београд Драган Марић и председник Управног одбора овог центра 

Предраг Вуковић Пеђолино. Председник литерарног конкурса, чувени писац за децу 

Слободан Станишић уручио је награде победницима литерарног конкурса „Мој љубимац''. 

 

У програму су учествовали награђени млади песници, који су читали своје песме и приче, 

а у музичком сегменту програма учесници су били Пеђолино и Хор Дечјег културног 

центра Београд са диригентом мр Невеном Ивановић, Вокална група Дечјег културног 

центра Београд „Нађи своју звезду”, коју води диригент и музички педагог Снежана 

Деспотовић и једанаестогодишњи дечак Марко Бјелић из ОШ „Мирослав Антић''.  

 

Најинтересантнији део манифестације је ревија кућних љубимаца, који су главни јунаци 

дечијих радова. Осим награда за најбољу фотографију и литерарни рад додељене су и 

похвале за фотографије љубимаца у различитим категоријама – за најмањег, најбољег 

глумца, најбољу маму, нај шмекера, најбољег друга, најбољи пар, најчистијег, 

најчупавијег, најелегантнијег, најгладнијег, најопрезнијег, најпоспанијег, најситнијег, 

најспоријег, највећег, највернијег, навреднијег, најзатижељнијег и с највећим језиком. 

 

У оквиру програма ЈКП „Ветерина Београд” довела је три напуштена пса из градског азила 

за удомљавање, а сви учесници и посетиоци имали су прилике да добију бесплатне 

ветеринарске савете.   
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 ЛИТЕРАРНИ КОНКУРСИ 

 

Желећи да деци приближимо стваралаштво великана дечје књижевности, као и да их 

подстакнемо на стваралаштво, од почетка 2022. године (од јануара до јуна) расписано је 

шест литерарних конкурса. 

 

IX Литерарни конкурс „Изокренуте приче и песме“  

 

Дечји културни центар Београд je расписao IX литерарни конкурс „Изокренуте приче и 

песме“ којим смо обележили 1. јануар, рођендан Бранка Ћопића. Председник жирија је био 

Слободан Станишић, наш чувени књижевник за децу.  

 

Око девесто прича и песама је стигло из Србије (Београда, Прокупља, Новог Сада, 

Књажевца, Ниша, Ирига, Крагујевца, Јелашнице, Кикинде, Бабушнице, Ковачице,Сремске 

Митровице, Кузмина, Пријепоља, Смедерева, Мокрина, Седлара, Руме, Зајечара, 

Суботице, Ваљева, Лесковца, Лајковаца, Пожаревца, Беле Паланке, Падине, Дубраве, 

Младеновца, Крушевца, Руме) као и из БИХ и Црне Горе (Подгорице, Херцег Новог и 

Берана). Дипломе и похвале су додељене електронским путем, а награђена деца су добила 

прилику да своје радове представе у е- часопису Чика Jова Змај. 

 

VIII Литерарни конкурс  „Лепо је волети“ 

 

У фебруару је расписан VIII литерарни конкурс  „Лепо је волети“, посвећен Мирославу 

Антићу. Хиљаду радова je стиглo из Црне Горе, БИХ и Србије - Београда, Књажевца, 

Крушевца, Стојника, Ниша, Ужица, Ирига, Kикинде, Пожаревца, Костолца, Лајковца, 

Владичиног Хана, Новог Сада, Врања, Краљева, Суботице, Ниша, Младеновца. 

Председник жирија је био Слободан Станишић. Дипломе и похвале су додељене 

електронским путем, а награђена деца су добила прилику да своје радове представе у е- 

часопису Чика Jова Змај. 

 

VIII литерарни конкурс „Мој смешни свет“ 

 

Овај конкурс, расписан у марту, био је посвећен Брани Цветковићу. Четиристо песама, 

скечева и кратких прича је стигло из свих крајева Србије.  

Председник жирија је био Слободан Станишић. Дипломе и похвале су додељене 

електронским путем, а награђена деца су добила прилику да своје радове представе у е- 

часопису Чика Jова Змај. 
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Седми литерарни конкурс „Природа је мој свет “ 

 

Овај конкурс, расписан у мају, био је посвећен Десанки Максимовић. Шесто песама и 

кратких прича је стигло из свих крајева Србије, Црне Горе и БИХ.  

Председник жирија је био Слободан Станишић.  Дипломе и похвале су додељене на 

Великој сцени „Донка Шпичек'' ДКЦБ, а награђена деца су добила прилику да своје радове 

представе у е- часопису Чика Jова Змај. 

 

Литерарни конкурс „Радост Европе'' 

 

У марту  је расписан VI литерарни конкурс „Игра је...“ поводом  54. Међународног сусрета 

деце Европе „Радост Европе''. Конкурс је обухватао кратке писане форме (афоризме, 

изреке, пословице, слогане), написане у виду једне реченице од максимално 20 речи, а 

инспирацију смо пронашли у „Речнику пријатељства'' Душка Радовића.  

 

У септембру је био расписан литерарни  конкурс  „Господине Егзипери, срео сам Малог 

Принца“. Председник жирија је био Слободан Станишић. Победничке радове смо објавили 

у виду две електронске збирке на нашем сајту. 

 

Издати су XIII, XIV, XV, XVI и XVII број електронског часописа „Чика Јова Змај'', а 

XVIII број је у припреми. 

 

 

 

VIII ЕКОЛОШКИ ФЕСТИВАЛ НАУКЕ „НАЂИ СВОЈУ ФОРМУЛУ У СКЛАДУ СА 

ПРИРОДОМ“ У  САРАДЊИ СА ХЕМИЈСКО – ПРЕХРАМБЕНО ТЕХНОЛОШКОМ 

ШКОЛОМ  БЕОГРАД  

 

У новембру је одржан шести пут овај фестивал, који је био намењен ђацима старијих 

разреда основне школе. Ђаци су у лабораторији која је инсталирана у Атријуму имала 

прилику да види експерименте из физике, хемије, микробиологије, фармације и  

прехрамбене технологије. Упознали су се са занимањаима: хемијско-технолошки 

техничар, техничар за заштиту животне средине,техничар за индустријску 

фармацеутику,техничар за биотехнологије, хемијски лаборант, пекар, месар ... У Малој 

сали ДКЦБ ђаци су сазнали занимљивости везане за израду и коришћење лабораторијског 

стакла, а добили су прилику и да га осликају. 
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КРЕАТИВНЕ РАДИОНИЦЕ МАТЕМАТИКЕ 

„Кенгур без граница'' 

„Платонова тела у боји'' 

„Како рачунар црта?'' 

„Задаци са насловних страна Математичког листа'' 

„Математика и оптичка уметност'' 

 

Недеља, 14. мај, од 10 до 14 часова 

 

У оквиру манифестације ,,Мај - месец математике”, коју организује Друштво 

математичара Србије, Математички институт САНУ и Дечји културни центар Београд, уз 

подршку НИС компаније, одржане су бесплатне креативне радионице математике у 

недељу 14. маја, од 10 до 14 часова, у Галерији Дечјег културног центра Београд у 

Таковској 8.  

 

Радионице су биле намењене деци основношколског и средњошколског узраста која су 

желела да се опробају у повезивању математике и уметности, математике и програмирања 

са уметношћу, као и у решавању занимљивих логичких задатака. Деца и млади имала су 

прилику да учествују у радионици „Кенгур без граница'', коју су водили професори са 

ПМФ Крагујевац, потом у радионици „Платонова тела у боји'', коју су припремили 

професори математике из Девете гимазије „Михаило Петровић Алас”, затим у радионици 

„Како рачунар црта?'', коју је водила Александра Јованић са Факултета ликовних 

уметности у Београду. Паралелно са наведеним радионицама основци су могли да се 

опробају у решавању задатака са насловних страна Математичког листа и да се упознају са 

математиком и оптичком уметношћу. Улаз за све догађаје био је слободан. 

 

 

ДАНИ ВАСПИТАЧА БЕОГРАДА 

КОНКУРС ЗА НАЈБОЉЕ ДИДАКТИЧКО СРЕДСТВО 

Изложба радова васпитачa 

27-29.03.2023. 

Дечји културни центар Београд 

 

У Дечјем културном центру Београд свечано је отворена изложба радова васпитача из 

предшколских установа Београда коју је публика могла да види од 27. до 29. марта. На 

изложби, постављеној у Галерији Дечјег културног центра Београд, публика је имала 

прилику да види радове васпитача који су учествовали на овогодишњем Конкурсу за 

најбоље дидактичко средство – играчку, игру и збирку текстова за децу. 

 

Конкурс за најбоље дидактичко средство, у организацији Удружења васпитача Београда, 

има за циљ да промовише вредности предшколског васпитања и образовања, да скрене 
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пажњу на значај играчака и игре за развој деце, да произвођачима и увозницима играчака 

препоручи прототипове играчака и да утиче на јавност скрећући пажњу на потребе и 

развој деце. 

 

Одлуку о најбољем дидактичком средству донео је стручни жири: 

 - Снежана Вукашиновић, председник Жирија из ПУ „Врачар“;  

- Весна Видовић,  Управа града Београда;  

- др Ивана Теодоровић Стојановић, уредник програма у ДКЦБ-у;                                                           

- Весна Јањевић Поповић   –  Пријатељи деце Србије;   

- Рада Пурић  – стручна јавност;  

- Маја Гецић – дизајнер;  

- Татјана Ристивојевић – Друштво стручних сарадника;  

- Петар Ђиновић – представник РТС-а;  

- Вера Ћеранић – ПУ „11. април“, Нови Београд.  

 

Приликом оцењивања, стручни жири је разматрао колики утицај одређено дидактичко 

средство има на општи психофизички развој, на развој појединих аспеката (говор, 

моторику, интелект...), на могућност и квалитет игре са одређеном играчком, на облик 

сарадње деце и одраслих у игри, на квалитет и адекватност упутства и др. 

 

Завршна свечаност обележавања Дана васпитача Београда одржана је у Београдском 

драмском позоришту 13. априла од 19 часова. 

 

 

6. ДАНИ ИГРЕ – Програми за распуст 

 

Дечји културни центар Београд, поред тога што током школске године организује 

уметничке и спортске радионице, фестивале, позоришне представе, трибине, концерте, 

изложбе и друге културно-образовне програме, током сваког распуста поклони деци и 

младима интересантне програме и активности у својим атељеима и студијима. Радионице 

су намењене деци која свој распуст проводе у Београду учествујући у квалитетним и добро 

осмишљеним програмима. 

 

Бесплатне радионице током зимског распуста одржане су од 9. до 20. јануара 2023. у 

Дечјем културном центру Београд. Реализоване су ликовне (укључујући радионице 

примењене уметности и графике), балетске, музичке, хорске и драмске радионице. Поред 

уметничких радионица, деца су током зимског распуста могла да учествују у едукативној 

еколошкој радионици „Београд – зимовник за птице'', коју су водиле Маријана Петровић, 

еколог, Млади истраживачи Београда и Весна Крњаић Митровић, уредник едукативних 

програма ДКЦБ. 
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Бесплатне уметничке радионице за децу одржане су и током летњег распуста. Поред њих, 

одржане су три еколошке радионице „Тајне Ташмајданског парка“, у сарадњи са екологом 

Маријаном Петровић. На првој су били представљене заштићене биљне врсте, на другој 

птице а на трећој геоморфолошки споменици природе и споменици културе. Сафари на 

Ратном острву је био отказан због афричке куге свиња. 

 

 

III  

СТАЛНЕ ГРУПЕ (СТУДИЈИ И АТЕЉЕИ) 

 

Часови у уметничким студијима и атељеима реализовали су се континуирано, у редовним 

терминима. 

 

• Атеље за примењену уметност 

Рад са децом и младима у Атељеу заснован је на формирању визуелне писмености. Деца се 

кроз игру и рад спонтано упознају са вајањем у глини, радом на грнчарском точку, 

сликањем земљаним бојама – енгобама и на тај начин поступно овладавају ликовним 

језиком. Атеље је водила Александра Грбовић, а од септембра Дуња Максимовић, мастер 

примењена уметница – примењено вајарство. 

 

• Ликовни атеље 

Часови цртања и сликања намењени су деци и младима узраста од 5 до 18 година која 

показују склоност ка цртању и ликовном изражавању. Полазницима је омогућено да се 

спонтано и кроз игру опробају у разним ликовним техникама (оловка, угљен, перо, пастел, 

темпера, акрилик…). Посебна пажња је посвећена одабиру материјала за ликовно 

изражавање. Кроз непосредно експериментисање са материјалима, дете се формира путем 

игре, анализе, истраживања и промишљања. Циљ нам је да подстакнемо дечју стваралачку 

слободу. Неговањем креативности и ликовности полазника, деца кроз ликовно изражавање 

упознају свет око себе, увиђају детаље, вежбају концентрацију и развијају критичко 

мишљење. Индивидуалним приступом у раду свако дете се у оквиру својих могућности 

даље и потпуно развија. Ликовни атеље води мр Катарина Булајић Павловић, ликовни 

уметник. 

 

• Радионица стрипа и карикатуре 

Радионица стрипа и карикатуре усмерена је на децу од првог разреда основне школе до 

завршног разреда средње школе. До сада је кроз њу прошло преко 200 полазника, који су 

са успехом ушли у свет маште и хумора. Улазећи у свет стрипа и карикатуре, деца исказују 

аутентичну маштовитост и духовитост, неоптерећену наталоженим искуствима и 

предрасудама. Учећи технику цртања стрипа, она савладавају вештине неопходне за 

самостално стварање појединих делова заједничког стрипа или сопствене целине. 

Гледањем књига и каталога најбољих мајстора стрипа, деца уче како се сви међуљудски 
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односи могу решавати толеранцијом и хумором. Радионицу стрипа и карикатуре водио је 

до септембра Милета Милорадовић, илустратор и карикатуриста, а од септембра 

радионицу воде Урош Максимовић и Филип Каран, 

 

• Балетски студио и Балетска играоница 

Балетски студио Дечјег културног центра Београд, балетски студио са најдужом 

традицијом у Београду, усмерен је на децу и младе узраста од 3,5 до 18 година. 

Методологијом, насталом дугогодишњим радом са децом и младима, негује све видове 

уметничке игре: класичан балет, џез и савремену игру кроз садржаје примерене узрасту и 

развојном стадијуму детета. Поштујући индивидуалност сваког детета развија се 

креативност, моторика и музикалност, као и тимски дух и самопоуздање. Балетски студио 

Дечјег културног центра Београд води Драгана Станисављевић, балетски педагог. 

 

• Спортска радионица ,,Спортић”  

Радионица је намењена деци узраста од 3 до 10 година. Реализује се два пута недељно по 

60 минута. Кроз забавне спортске активности и вежбе деца имају прилику да развију своје 

моторичке способности, координацију, гипкост, снагу и брзину. Радионицу води Урош 

Суботић, спортски тренер. 

 

• Студио глуме 

У раду овог студија учествују деца узраста од 6 до 18 година која кроз часове (који се 

одвијају два пута недељно по 90 минута) откривају и упознају себе и свет око себе. Кроз 

дикцијске вежбе и вежбе концентрације деца стичу самопоуздање, а помоћу 

импровизација развијају машту и креативност чији је крајњи резултат представа. Студио 

глуме воде Тијана Кесић Стаменковић, глумица и драмски педагог. 

 

• Енглеска позоришна радионица – BELT Belgrade English Language Theatre 

У забавној атмосфери, полазници ове радионице савладавају вештине неопходне за 

стварање позоришне представе. Настава је на енглеском језику, па је неопходно основно 

знање енглеског језика. Часови, који се реализују два пута недељно по 90 минута, 

намењени су деци узраста од 9 до 15 година. Радионице воде др Paul Murray, редитељ и 

глумац и Јулија Ногић, сарадница у настави. 

 

• Хор ДКЦБ 

У Хору Дечјег културног центра Београд певају деца предшколског и основношколског 

узраста која у области певања показују посебну надареност, креативност и љубав према 

музици. Овај хор одликује добра вокална техника, чиста интонација, уједначена боја и пре 

свега музикалност младих извођача. Репертоар хора је разноврстан и обухвата разне 

музичке жанрове - од дечје, филмске, класичне, народне и староградске до духовне 

музике, како домаћих, тако и страних аутора. Настава се одржава 2 пута недељно по 60 

минута а води је мр дириговања Невена Ивановић.  
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Многобројни наступи Хора Дечјег кутлурног центра Београд обележили су и ову годину – 

наступ на Божићној литургији у Храму Покрова Пресвете Богородице, Светосавски 

концерт у Крипти Храма Светог Саве, концерт ,,Дечје београдско пролеће” у оквиру 

манифестације ,,Дани Београда”, концерт „Мала школа бонтона - како се слуша концерт?'' 

у Задужбини Илије М. Коларца, концерт поводом Светског дана музике, концерти на 

међународним фестивалима итд.  

 

• Музичка играоница  

Настава, намењена деци узраста од 3 до 7 година, одржава се два пута недељно по 90 

минута и има за циљ подстицање деце на различите облике музичког изражавања, 

развијање основних компоненти музикалности, певање песама по слуху, неговање 

солистичког и групног музицирања и свирање на једноставним орфовим инструментима. 

Музичку играоницу води проф. Мирјана Миличић Прокић, дипломирани музички педагог. 

 

У оквиру часова Музичке играонице од 90 минута у континуитету деца активно уче и 

основе енглеског језика у трајању часа од 30 минута кроз едукативне игре, сонгове, 

бројалице и употребу једноставне комуникације на енглеском језику.  

 

• Вокална група „Нађи своју звезду“ 

Вокална група „Нађи своју звезду“ у Дечјем културном центру Београд, окупља 

талентовану децу узраста од 6 до 16 година. Акценат у раду је на вокалној техници, на 

оспособљавању за солистичко певање и пратећих вокала за рад у музичком студију. 

Настава се одржава два пута недељно по 45 минута и води је Снежана Деспотовић, 

диригент и музички педагог. 

 

  IV   

МАНИФЕСТАЦИЈЕ И ФЕСТИВАЛИ 

 

 СВЕСРПСКИ ДЕЧЈИ САБОР 

Фестивал деце и младих из региона, дијаспоре и Србије 

 

„Свесрпски дечји сабор“ одржан је од 25. до 28.05.2023. године. Пројекат је усмерен према 

деци српског порекла из региона и дијаспоре узраста од 10 до 14 година. Учесници 

манифестације била су деца из следећих земаља и организација: 

 

1. Аустрија - Српско просвјетно и културно Друштво Просвјета 

2. Немачка – Српски културни центар Офенбах 

3. Румунија – Спрска теоретска гимназија „Доситеј Обрадовић“  

4. Северна Македонија - КУД „Срспки вез“ 

5. Хрватска - Српско-певачко друштво „Јаворчићи“  
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Кроз садржаје посебно припремљене за учеснике, уз дружење са ученицима из Основне 

школе „Старина Новак“, у чијим породицама су деца била смештена, поред едукације, 

остварила се повезаност, развијала су се пријатељства, осећање заједништва и 

припадности.  

 

Реализован је следећи програм: 

 

• Четвртак, 25.мај 

Пријем гостујућих група деце и смештање деце у домове ђака, смештај одраслих 

пратилаца и возача у хотел. 

 

• Петак, 26.мај 

Пријем у Дому Народне скупштине Србије 

На пријему је учеснике поздравио председник Народне скупштине, господин Владимир 

Орлић и министарка Дарија Кисић, а након званичног обраћања уследило је разгледање 

изложбе „Свесрпски дечји сабор“ и коктел, као и обилазак пленарне сале и упознавање 

деце са парламентом, српском традицијом и значајним личностима и догађајима 

парламентарног живота у Србији. 

 

Концерт у Дечјем културном центру Београд 

У оквиру концерта гостујуће групе на сцени приказале су како чувају традицију и језик 

кроз песму, игру, поезију, дрмаски приказ и сл,  а представили су се и дечји ансамбли из 

Србије (Хор ДКЦБ, Хор Чаролија, УЦ Талија), који се баве неговањем традиционалне 

културе. Децу је поздравимо министар без портфеља задужен за дијаспору г. Ђорђе 

Милићевић, као и в.д. директора Управе за сарадњу с дијаспором и Србима у региону 

Министарства спољних послова, г. Арно Гујон. Сценарио, посвећен српском језику и 

писму, писао Лазар Дубовац, који је заједно са младим глумцима и глумицама и водио 

програм. 

 

• Субота, 27.мај 

Интерактивни програм „Београд кроз векове“ 

Учешћем у истраживачкој игри откривања делова Калемегданске тврђаве и споменика 

културе и оживљавањем личности и догађаја из различитих историјских периода деца су 

кроз инеракцију са глумцима била у прилици да уче о  прошлости Београда, споменичком 

наслеђу и културној баштини играјући се. 

 

Концерт ансамбла „Ренесанс“ (Калемегдан) 

Обилазак Храма Светог Саве и сликање 

Обилазак споменика Стефану Немањи 
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 ДЕЧЈЕ БЕОГРАДСКО ПРОЛЕЋЕ – Музички фестивал 

РТС 1, 10. јун, 12.05 

 

Музички фестивал ,,Дечје београдско пролеће" још од давне 1972. године окупља најбоље 

композиторе, аранжере, певаче, песнике, глумце и водитеље који стварају врхунски 

музичко-сценски доживљај за децу и њихове породице. Настављајући ову традицију, Дечји 

културни центар Београд и Радио Телевизија Србије и ове године окупили су сјајне 

уметнике који су се кроз музику и плес дружили са децом. На овогодишњем „Дечјем 

београдском пролећу'' певали су Јелена Томашевић, Бранко Коцкица, Иван Михаиловић, 

Ивана Петерс, Тијана Дапчевић, затим кантаутори Сергеј Ћетковић, Жељко Васић, Зое 

Кида (Ана Радоњић) и Ниггор (Игор Лазић), као и одбојкашка репрезентативка Србије 

Слађана Мирковић, која је поред сјајне спортске игре показала и певачку даровитост. Све 

песме на фестивалу певали су и дечији хорови – Хор Дечјег културног центра Београд и 

Хор „Чаролија'', предвођени диригентима Невеном Ивановић и Сањом Лазовић. 

 

У стварању овогодишњег фестивала учествовали су познати писци за децу Љубивоје 

Ршумовић и Слободан Станишић, као и композитори Раде Радивојевић, Нена Лековић, 

Растко Аксентијевић, Александра Сара Милутиновић, Марина Адамов Стојадиновић и 

Божидар Обрадиновић. Поред великана музичке сцене, на концерту ,,Дечјег београдског 

пролећа" у улози водитеља нашла се Ана Ђурић – Констракта, којој су помагали Леонтина 

Вукомановић, дванаестогодишњи Трифун Маринковић, деветогодишња Дарија Јакшић и у 

улози мале Констракте и десетогодишња Вида Дакић. Млади плесачи из Балетског студија 

Дечјег културног центра Београд, плесног клуба Денс фектори и Балетског студија 

Амадеус својим кореографијама украсили су фестивал. Сценарио је урадила Јелена 

Попадић Сумић, а режију Милица Солдатовић Микић. Уредница фестивала је Леонтина 

Вукомановић, која је аутор и стихова за три нумере. Зоран Радетић, који је и аранжер две 

нумере, заједно са Леонтином потписује музичку продукцију фестивала. 

 

Овогодишњи фестивал је тематски био везан за заједништво, породицу и хуманост, те се 

,,Дечје београдско пролеће 2023” реализовало у сарадњи са Министарством за бригу о 

породици и демографију. Медијски партнери фестивала били су РТС, Блиц и ТВ Блиц. 

Премијерно емитовање фестивала ,,Дечје београдско пролеће 2023" билоо је 10. јуна, од 

12.05, на 1. програму РТС-а. 
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 ДЕМУС 2022 - ДЕЧЈЕ МУЗИЧКЕ СВЕЧАНОСТИ  

Градско такмичење музичких секција основних школа Београда  

 

Педесет трећи по реду ДЕМУС - Дечје музичке свечаности почеле су такмичењем „Златна 

сирена'' у Великој сали „Донка Шпичек'' Дечјег културног центра Београд. Дечје музичке 

свечаности, као једине у нашем граду које афирмишу рад музичких секција основних 

школа Београда, традиционално организује Дечји културни центар Београд, у сарадњи са 

школама и организацијом „Пријатељи деце Београда''. Покровитељ манифестације је Град 

Београд – Секретаријат за културу. 

 

Програм Дечјих музичких свечаности обухвата школско, општинско и градско такмичење, 

на којем учествује више хиљада деце као солисти, мали вокални састави-дуети, терцети, 

квартети, вокалне групе певача, хорови, мали инструментални састави и оркестри. 

Tакмичење прати и оцењује стручни жири у саставу наших еминентних професора музике. 

Ово традиционално такмичење окупља велики број даровите и музикалне деце, ученика 

основних школа, у циљу неговања и извођења дечјих песама за соло глас - a cappella и уз 

пратњу клавира.  

 

У марта до маја одржано је 16 сусрета на којима су се такмичила деца у певању и 

музицирању, а свечани завршни концерт - ревија победника такмичења у свим 

категоријама и жанровима одржана је 12. маја, када су победницима уручене дипломе на 

Великој сцени „Донка Шпичек'' у Дечјем културном центру Београд. Улаз на све концерте 

био је слободан. 

 

Циљеви ове манифестације су подстицање развоја културе код младих,неговање 

солистичког и групног музицирања, откривање талената, неговање аматерског бављења 

музиком, развијање културних вредности младих и афирмација музичких секција 

основних школа Београда као и постављање стандарда музичких интерпретација. Такође, 

циљ је и да се препозна дугогодишње афирмисање кич културе и неадекватно вредновање 

музичке културе и музичког укуса младих. Координатор и музички уредник је Мирјана 

Миличић Прокић. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 34 

 ФЕДЕХО – XII Фестивал хорова деце и младих  

18-20.5.2023. 

Велика сцена „Донка Шпичек'' 

 

Републички Фестивал хорова деце и младих ФЕДЕХО одржан је 18. и 19. маја на Великој 

сцени „Донка Шпичек'' у Дечјем културном центру Београд, док је у суботу, 20. маја од 12 

часова, изведен ревијални концерт и проглашење победника фестивала у свим жанровима. 

Улаз на фестивал био је слободан. 

Дечји културни центар Београд и ФЕДЕХО настављају своју мисију стварања подстицајне 

и безбедне климе у којој треба да се развијају и одрастају наша деца. Овогодишњи 

ФЕДЕХО окупио је петнаест дечијих хорова из Србије - Јагодине, Врања, Панчева, 

Крагујевца, Бачке Тополе и Београда. Такмичење је пратио стручни жири - Кристина 

Парезановић Вишић, професор музичке педагогије, Милоје Николић, диригент и Михајло 

Шљивић, оперски певач.  

 

Најбољи хор, по мишљењу стручног жирија, учествовао је на овогодишњој  Међународној 

манифестацији деце Европе „Радост Европе”. Поред награде за најбољи хор, додељене су 

и специјалне награде за сценски наступ, најбоље изведену композицију и најбољег 

диригента. Жири публике - ученици из неколико београдских школа - доделио је Награду 

публике.  

 

Прилику да учествују на фестивалу имали су сви дечији хорови из Србије и региона. 

Фестивал окупља хорове основних и средњих школа, музичких основних и средњих 

школа, као и црквене хорове и хорове при државним и приватним институцијама. 

Учесници фестивала имали су  прилику да уз забаву и упознавање са својим вршњацима 

једни другима презентују свој таленат, упореде музичка достигнућа и покажу се у 

одређеном музичком жанру. Циљ фестивала је афирмисање дечје хорске музике, сценског 

музичког извођења и популарисање хорске музике као део нашег културног наслеђа. 

Уредница фестивала је мр дириговања Невена Ивановић, диригент Хора ДКЦБ. 

 

 

 ПЛЕСНИ СУСРЕТИ - Фестивал дечјег плесног стваралаштва 

  

У суботу, 18. марта одржан је фестивал дечјег плесног стваралаштва „Плесни сусрети“. У 

оквиру два концерта представило се око 500 деце узраста од 5 до 18 година из 23 балетска 

и плесна студија у различитим стиловима уметничке игре. Фестивал је одржан на сцени 

„Донка Шпичек“. Уредник фестивала је Ивана Табори Обрадовић. 
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 КИДИКЕМ - VIII Национални фестивал дечјег видео клипа 

  

Осми по реду Фестивал дечјег видео клипа ,,КИДИКЕМ’’ одржан је 4. марта, у Малој сали 

Дечјег културног центра Београд. Фестивал је отворила уредница фестивала КИДИКЕМ 

Марија Милановић Лазаревски, реномирана редитељка анимираних филмова, а након тога 

одржана је бесплатна пројекција награђених филмова и додела награда најбољим 

ауторима.  

 

Дечји културни центар Београд организовао је конкурс за децу и младе, од 9 до 16 година, 

на којем су се такмичили аутори филмова кратке форме, у трајању до три минута, на тему 

„ШТО НА УМ ТО НА ЗУМ!''. Од учесника се тражило да изоштре своје мисли, буду 

прецизни и јасни и зумирају своја осећања, жеље, размишљања, хтења и да то све претворе 

у покретне слике. Циљ фестивала је да се код деце кроз уметничку праксу покрене хумана 

и креативна страна у примени технологије. 

 

У селекцију је ушло 48 филмова из целе Србије (Панчева, Ниша, Алексинца, Врања, 

Крагујевца, Пожаревца, Власотинца, Врњачке бање, Идвора, Сомбора, Ужица, Јагодине, 

Новог Сада, Сремских Карловаца, Босилеграда, Черевића, Обреновца и Београда), као и из 

Немачке, Словеније, Румуније и Босне и Херцеговине.  

 

Жири (Никола Мајдак, редитељ и сниматељ, Јелена Бешир, редитељ анимираних филмова, 

Небојша Петровић, визуелни уметник и педагог, Милош Томић, визуелни уметник и 

редитељ и Предраг Недељковић, редитељ) и уредница фестивала Марија Милановић 

Лазаревски доделили су: 

 

- ЗЛАТНИ КАДАР - Гран-при за најбољи филм у целини  

- КИДИКЕМ награде - за најбољу камеру и креативан приступ, монтажу, ангажовани 

филм, критички став према вршњачком насиљу, идеју и најбољи сценарио; 

- Специјална признања КИДИКЕМ - за најбољу продукцију, документарни приказ села 

која нестају, допринос у анимацији дечјег стваралаштва, за најбољи анимирани филм у 

целини, идеју, најбољу стоп-трик анимацију, најбољи ритам и анимацију; 

- награду НОВА НАДАза изузетна остварења деце и младих у филмској уметности. 

- посебне награде и похвале 

 

Након доделе награда, публика је имала прилику да погледа награђене филмове на 

овогодишњем фестивалу. „Јутјуб награда'' додељена је филму са највећим бројем прегледа, 

о чему су одлучили гледаоци и пратиоци Јутјуб канала ДКЦБ.  
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 ГЛУМИЈАДА - VIII Међународни фестивал дечје драмске игре  

2 - 5. јун 2023. 

- Позоришне представе школа глуме и драмских секција 

- Креативне радионице глуме, сценског покрета, режије, сценске маске, позоришне и 

филмске музике 

- Филмски и телевизијски студио за децу 

 

Осми по реду Међународни фестивал дечије драмске игре „ГЛУМИЈАДА'' одржан је од 2. 

до 5. јуна, у Дечјем културном центру Београд, у организацији Удружења грађана „Моја 

сцена''.  

 

ГЛУМИЈАДА је међународни фестивал ревијалног карактера на коме се представљају 

школе глуме за децу од 5 до 19 година из Србије и региона. Програм фестивала усмерен је 

на развијање креативног размишљања и интересовања за позориште и филм код деце и 

младих. Овогодишњи фестивал отворио је глумац Лука Грбић, који је одрастао уз 

„Глумијаду''. На „Глумијади 2023'' изведене су позоришне представе школа глуме и 

драмских секција из Београда, Новог Сада, Бечеја, Крушевца, Краљева, Смедеревске 

Паланке и Брчког.   

 

Поред представа, које су деца играла за децу, публика је имала прилику да учествује у 

креативним радионицама из области глуме, сценског покрета, режије, сценске маске 

позоришне и филмске музике. Организован је и обилазак позоришта „Атеље 212'' са 

глумцем Иваном Михаиловићем, који је децу упознао са простором иза кулиса и са правом 

професионалном сценом и одржао радионицу глуме. У програм фестивала био је укључен 

и обилазак Музеја Југословенске кинотеке. Улаз за представе и креативне радионице био 

је бесплатан. Уредник фестивала је Тијана Кесић Стаменковић. 

 

 

 ДАН ТРАДИЦИЈЕ – Фестивал народне историје, ношње, игре и песме 

Дан српског јединства, слободе и националне заставе 

15. септембар 2023. 

ДЕФИЛЕ – 11.30 – Кнез Михаилова (код Калемегдана) 

КОНЦЕРТ – 12.00 – ТРГ РЕПУБЛИКЕ 

 

Трећа по реду манифестација „Дан традиције'', под покровитељством председника 

Републике Србије, одржаna je на Дан српског јединства, слободе и националне заставе, 15. 

септембра 2023, у организацији Дечјег културног центра Београд и Удружења кореографа 

народних игара Србије, а уз подршку Градске управе града Београда, Министарства 

културе Републике Србије, ГО Стари град, ГО Нови Београд, Туристичке организације 

Србије и Туристичке организације Београда. Манифестација Дан традиције реализује се са 
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идејом да подстакне младе да кроз уметничке медије дочарају природне лепоте, културу и 

традицију своје земље.  

 

Централни део манифестације одржан је у центру Београда уз свечану поворку учесника 

обучених у народне ношње и главни музичко-сценски програм, у којем су учествовали 

дечји хорови, певачи и фолклорни ансамбли. Дефиле учесника кренуо је са краја Кнез 

Михаилове улице (код Калемегдана) и завршио се на Тргу републике, где је од 12 часова 

почео свечани концерт.  

 

У оквиру манифестације, у сарадњи са Туристичком организацијом Србије и Туристичком 

организацијом Београда, за децу и младе од 7 до 14 година из Србије организован је 

наградни конкурс „СРБИЈА, ДОЖИВИ!''. Најбољи млади аутори награђени су путовањем у 

неко од прелепих места у Србији, породичним ручком у једном од најлепших београдских 

ресторана са националном кухињом, књигама, ЦД аудио издањима у продукцији ДКЦБ-а и 

другим вредним наградама. Уручење награда одржано је у оквиру централног програма у 

Београду, на великој бини на Тргу републике 15.9.2023, од 12 часова. 

 

У поподневним часовима програм ће се наставити у другом делу града – на Новом 

Београду, на великој сцени у 44 блоку. Манифестација ће бити реализована и на 

централним улицама градова и села широм Србије, али и у дијаспори и расејању, што ће 

моћи да се види на сајту www.dantradicije.rs.   

 

У сусрет манифестацији, у Дечјем културном центру Београд одржавају се бесплатне 

радионице веза и графике са темом средњовековног српског орнамента коју воде Мирјана 

Филиповић Курузовић и Александар Курузовић, као и радионице дигиталне уметности - 

Minecraft на пиротски начин SERB-CRAFT. Учесници ове дигиталне радионице су под 

вођством др историје уметности Иве Суботић Красојевић и уз подршку организације 

SERB-CRAFT, успели да користећи популарну игрицу Minecraft ре-креирају орнаменте са 

пиротских ћилима, који представљају важан део наше културне баштине. То је занимљив 

начин да се кроз игру и савремену технологију, која је деци блиска, научи и оживи важан 

сегмент  наше традиције и културне баштине.Уредник манифестације је Ивана Теодоровић 

Стојановић. 

 

Манифестација „Дан традиције'' медијски је изузетно добро испраћена. Укупно је било 64 

медијске објаве, од чега је 18 телевизијских прилога, 6 радијских, 13 штампаних и 27 

објава на порталима. Поред тога, у периоду од 1. до 15. септембра емитован је промотивни 

спот 3 пута дневно на ТВ Студију Б (укупно 45 пута).  

 

Телевизијски прилози емитовани су на РТС 1 (Јутарњи програм, Дневник 1, Шареница), 

РТС 2, РТС Сателит, Прва ТВ (150 минута, Пинк ТВ (Ново јутро), К1 (Уранак, Тачно у 19), 

Студио Б (Београде, добро јутро), ТВ Вести (Вести), Happy TV (Добро јутро Србијо), ТВ 
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Храм (Вести), РТВ 1 (Разгледнице), ТВ Корени (Нови снови). Гостовања и објаве у 

радијским емисијама биле су на Радио Београду (Из другог угла, Поштована децо), Naxi 

радио, Топ ФМ (Вести), Радио Словољубве. Објаве о манифестацији у штампаним 

медијима могле су се прочитати у листу Политика, Политикин забавник, Илустрована 

Политика, Вечерње новости, Информер, Ало!, М Новина. 

 

 

 54. МЕЂУНАРОДНИ СУСРЕТ ДЕЦЕ ЕВРОПЕ – РАДОСТ ЕВРОПЕ 

Међународни сусрет деце Европе „Радост Европе” одржан је од 1. до 6. октобра 2023. 

године, у организацији Дечјег културног центра Београд, под покровитељством Градске 

управе града Београда. Учешће у манифестацији узела су деца из петнаест земаља: Босне и 

Херцеговине, Бугарске, Јерменије, Кине, Литваније, Мађарске, Немачке, Пољске, Русије, 

Северне Македоније, Словачке, Словеније, Србије, Хрватске и Црне Горе. У реализацију 

манифестације укључило се дванаест основних школа: ОШ „Старина Новак“, ОШ „Милан 

Ђ. Милићевић“, ОШ „Војвода Мишић“, ОШ „Бранислав Нушић“, ОШ „Свети Сава“ 

Врчин, ОШ „Љуба Ненадовић“, ОШ „Иво Андрић“, ОШ „Бранко Радичевић“, ОШ „Лаза 

Костић“, ОШ „Данило Киш“, ОШ „Борислав Пекић“ и ОШ „Франце Прешерн“. У 

манифестацији је учествовало и 11 дечјих ансамбала и представника Србије из Београда, 

Смедерева, Гроцке, Зрењанина, Панчева и Београда.  

ТАЧНО ИСПОД ЗВЕЗДЕ, слоган 54. Међународног сусрета деце Европе ,,Радост Европе“ 

био је посвећен јубилеју 80 година од првог издања књиге “Мали принц”.  

ПРИПРЕМНИ ПРОГРАМ: 

• Јун – литерарни конкурс „Игра је...“ 

• 25. – 29. септембар – Интерактивни сценски програм „На планети малог принца...“ 

за организоване школске посете 

• Септембар - литерарни конкурс „Господине Егзипери, срео/ла сам Малог Принца!“ 

ГЛАВНИ ПРОГРАМ: 

• Понедељак, 2. октобар   

9.00 СВЕЧАНИ ПРИЈЕМ У ДОМУ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ 

Манифестација је званично отпочела пријемом који је за децу Европе у Дому народне 

скуштине уприличио г. Слободан Орлић, председник Дома Народоне скупштине. Пријему 

је присуствовала и министарка Дарија Кисић, председница Одбора манифестације. Након 

поздравног говора председника деца Бугарске из фолклорне групе «Златна тракија» и деца 
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Србије из УЦ «Талија» представила су се народном игром. Програм је водила девојчица 

Невена Новаковић. 

12.00 КАРНЕВАЛ 

Свечани дефиле од Трга републике до Калемегданa. На Тргу су се окупили сви учесници и 

ученици из београдских основних школа, као и представници Србије – УЦ „Талија“. 

Поворку је предводио дувачки оркестар МШ „Јосиф Маринковић“ из Зрењанина, Брас 

оркестар и мажореткиње из Панчева, као и артисти на штулама. 

12.30 СВЕЧАНО ОТВАРАЊЕ МАНИФЕСТАЦИЈЕ (Калемегдан – Савско шеталиште) 

У оквиру програма отварања наступили су: Хор ДКЦБ, ритмичарке из клуба „Ритам“, 

брејкери из Школе брејка из Београда и Смедерева и дувачки оркестар МШ „Јосиф 

Маринковић“ из Зрењанина. Програм је водио Страхиња Радовановић. 

19.00 ДЕЛИКАТЕСНИ ПОНЕДЕЉАК (КЦ „Град“) 

Дружење одраслих представника гостујућих група и наставника београдских основних 

школа наставило су уз традиционална јела, које је спремао тим Дечјег културног центра 

Београд у КЦ „Град“. 

• Уторак, 3.октобар  

10.00 и 13.00 КОНЦЕРТИ ,,СУСРЕТИ ПРИЈАТЕЉСТВA” (Сала „Донка Шпичек“, Дечји 

културни центар Београд) 

У оквиру два концерта са почетком у 10.00 и 13.00 часова представиле су се све гостујуће 

групе, као и деца Србије: солиста ФЕДЕМУС – Катарина Прокић, Балетски студио ДКЦБ, 

хор основне музичке „Невена Поповић“ из Гроцке и солиста ФЕДЕМУС – Сара Панић. 

Сценарио концерата „Сусрети пријатељства“ писао је Лазар Дубовац, а био је посвећен 

делу „Мали принц“. Програм су водили млади полазници школе глуме Лазара Дубовца. 

• Среда, 4.октобар (МТС дворана) 

18.00 ГАЛА КОНЦЕРТ 

Сценарио концерта био је посвећен јубилеју горе поменутој теми сусрета. Ауторка 

сценарија била је Милена Деполо, концерт је режирала Ђурђа Тешић, а програм су водили 

Лазар Дубовац, глумац и Трифун Маринковић, дете, члан Хора ДКЦБ и драмског студија 

„Дадов“. Ауторка анимација била је Марија Милановић Лазаревски, а костимограф Сузана 

Глигоријевић. Србију су на концеру представљале чланице плесне групе „Денс фектори“ 

из Београда. Концерт је емитован уживо на 2. програму РТС у 18 часова. 
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• Четвртак, 5. октобар (Парк Ушће) 

10.00 ЕКОЛОШКА АКЦИЈА И СПОРТСКО-РЕКРЕАТИВНИ ДАН 

Представници гостујућих европских држава и Србије, заједно са својим домаћинима 

посадили су саднице копривића у Парку Ушће захваљујући подршци ЈКП „Зеленило-

Београд“, које је већ четврти пут донирало саднице за акцију „Дрво другарства“. Током 

званичног дела програма децу су поздравиле министарке Дарија Кисић и Ирена Вујовић, а 

своје музичке нумере извела су деца Кине и деца Јерменије. Дрворед у парку од ове године 

броји више од 50 стабала. Програм је водио Страхиња Радовановић. Након садње деца су 

уживала у спортско-рекреативном програму, који је осмислио Урош Суботић, спортски 

тренер.  

18.00 XXIV МЕЂУНАРОДНИ ЛИКОВНИ КОНКУРС „РАДОСТ ЕВРОПЕ” (Галерија и 

Мала сала Дечјег културног центра Београд). Одржана је изложба XXIV Међународног 

ликовног конкурса „Радост Европе” и додела награда. 

Видљивост 54. Међународног сусрета деце Европе „Радост Европе'' у медијском простору 

и стручној јавности постигнута је кроз осмишљену и у потпуности реализовану 

комуникациону стратегију. У периоду од 15.9. до 17.10. (колико је трајала медијска 

кампања) било је укупно 90 објава у медијима, од чега је телевизијских и радијских 

прилога било 40, штампаних објава 19 и објава на порталима 31. 

Највише телевизијских прилога о манифестацији било је на РТС 1 – у Јутарњем програму, 

Шареници, Један добар дан, Дневнику 1, Дневнику 2, Јутарњем дневнику, ,,Ово је Србија'', 

,,Шта радите бре?'', Београдској хроници, али и на свим другим телевизијским каналима – 

РТС 2, ТВ Прва, ТВ К1, ТВ Н1, ТВ Нова, ТВ Пинку, ТВ Хепи, ТВ Студију Б, ТВ 

Коперникусу, ТВ Храму, ТВ Уни, ТВ Пинку, ТВ Информеру, ТВ Б92 и другим. У 

штампаним медијима највише текстова изашло је у Политици, Данасу, Вечерњим 

новостима, Блицу, Политикином забавнику, Информеру, Ало! новинама, Илустрованој 

Политици, Народним новинама, Просветном прегледу, Новом магазину и др. 

Поред наведених објава у медијима, реализованих у складу са ПР планом, постигнута су и 

медијска спонзорства са медијским кућама: РТС, Блиц и Политикин забавник. У оквиру 

медијског спонзорства емитована је специјална емисија – пренос гала концерта „Радост 

Европе 2023'' на РТС 2, емитован промотивни спот на РТС 1 и РТС 2 и штампан је оглас у 

Политикином забавнику. 
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 ФЕДЕМУС  - 28. Републички фестивал дечјег музичког стваралаштва „Деца 

композитори“                             

Петак, 27. октобар, 17 часова 

Велика сала „Донка Шпичек'' 

                         

Током целе године  вршене су припреме за реализацију Фестивала „Деца композитори'' -

расписивање конкурса, селекција конкурса, израда аранжмана за завршне концерте, избор 

солиста и пратећих вокала за снимање у студију, професионално снимање композиција у 

студију, продукција и постпродукција, припрема за издавање CD-а. Поводом завршнице 

28. Републичког фестивала дечјег музичког стваралаштва „ДЕЦА КОМПОЗИТОРИ“  - 

ФЕДЕМУС 2023 одржан је завшни концерт у петак, 27. октобра, у 17 часова, у Великој 

сали „Донка Шпичек'' Дечјег културног центра Београд на коме је учествовало око 70 

извођача из целе Србије. 

Фестивал дечјег музичког стваралаштва ФЕДЕМУС – „Деца композитори'', прописан 

наставним планом и програмом у настави музичке културе Министарства просвете 

Републике Србије, једини је фестивал на коме деца, узраста од 7 до 15 година, учествују 

као композитори, текстописци и извођачи. На овогодишњи конкурс за дечију композицију 

у области вокалног и инструменталног стваралаштва, који је трајао од 15. јануара до 10. 

марта, стигло је више стотина композиција из преко 35 места Србије, које су групно или 

појединачно компоновала деца основних школа и нижих музичких школа на своје или 

текстове својих вршњака. На конкурсу су учествовали и ученици који су компоновали  

инструменталне композиције за одређени инструмент и електронске компјутерске 

композиције.  

Стручни жири је одабрао најбоље композиције и ауторе тих композиција наградио 

снимањем ЦД-а у професионалном студију. На новом ЦД диску ,,У мојим сновима'', у 

издању Дечјег културног центра Београд, налазе се победничке композиције деце 

композитора и кантаутори из целе Србије који су се и представили на завршном свечаном 

концерту у Дечјем културном центру Београд. 

Дечји културни центар и Фестивал „Деца композитори“ створили су генерације младих 

композитора, солиста и кантаутора. До сада су издате 3 аудио касете и 10 аудио ЦД-а у 

издњу ПГП-а и 10 самосталних аудио ЦД издања. Ова издања прате и 8 нотних збирки у 

којима се налази око 300 вокалних композиција. 

Покровитељи фестивала су Министарство просвете и Министарство културе Републике 

Србије који подржавају фестивал свих 28 година. Координатор и музички уредник 

Фестивала „Деца композитори'' је музички педагог Мирјана Миличић Прокић. 
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 ФЕСТИВАЛ „МИЊА СУБОТА'' 

На великој сцени „Донка Шпичек'' Дечјег културног центра Београд одржан је други 

Фестивал „Миња Субота“, организованим у сарадњи са Фондацијом „Миња Субота'' и 

Удружењем наставника музичке културе Србије.  

Намењен деци – вокалним солистима, фестивал је осмишљен са идејом да се сачува 

драгоцено музичко наслеђе које је Миња Субота оставио деци. На конкурс за учешће на 

фестивалу пријавило се преко 400 деце из Србије и дијаспоре, узраста од пет до четрнаест 

година, од којих је 31 освојило сто поена приликом жирирања стручне комисије. Ове 

године селекцију такмичара са територије Србије вршили су уживо наставници музичке 

културе из 25 српских округа. За децу из дијаспоре, региона и Косова и Метохије задржан 

је ,,онлајн'' начин пријављивања и селекције као претходне године. 

Победници из Врања, Јагодине, Ниша, Прокупља, Пирота, Лесковца, Крагујевца, Ужица, 

Сомбора, Београда, Кикинде, Шабца, Сремске Митровице, Новог Сада, Скобаља, Косовске 

Митровице, Косовске Каменице, Бања Луке, Никшића и Херцег Новог приказали су своје 

умеће на великој сцени Дечјег културног центра Београд, коју су овога пута имали 

прилику да деле са Леонтином Вукомановић, Предрагом Вуковићем Пеђолином и 

певачицом Зое Кида, који су лауреатима уручиле награде. У програму је учествовао и Хор 

Дечјег културног центра Београд под диригентском палицом мр Невене Ивановић који је 

за завршницу фестивала отпевао песму Миње Суботе ,,Поздрав из Србије''. Уредник 

фестивала је Леонтина Вукомановић. 

 ФЕСТИВАЛ МЛАДИХ КОРЕОГРАФА „ИСКОРАК'' 

Фестивал младих кореографа „Искорак“ одржан је у суботу 9. децембра са почетком у 

17.00 часова у сали „Донка Шпичек“ и окупио је око 60 младих плесних стваралаца из 

Балетске школе „Лујо Давичо“, Балетске школе у Новом Саду, као и из плесниг студија 

Inspire Dance Concept, Dance Fectory, Dance Station, La Classe и ТИМ.  

Овогодишња тема фестивала „Искорак”, под називом ПЛЕСНЕ УМОТВОРИНЕ 

послужила је учесницима, узраста од 14 до 19 година, као оквир за кореографско стварање. 

Учесници су имали задатак да пронађу народне умотворине – пословице, загонетке, 

питалице или брзалице из наше традиције или из других култура и да створе кореографску 

минијатуру. 

На програму је било петнаест кореографских минијатура, а све учеснице и учесници 

показали су кореографску креативност и висок ниво техничке интерпретације. Стручни 

жири у саставу: Смиљана Стокић, оперативна директорка балета Народног позоришта и 

балерина, Драгана Станисављевић, кореограф и плесни педагог у ДКЦБ и др Пол Мареј, 

редитељ и глумац, педагог Енглеске позоришне радионице ДКЦБ доделио је признања 
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најуспешнијима. У жирију младих биле су ученице Филолошке гимназије, сценског смера: 

Маша Цвркотић, Владана Кенић и Николина Љубић, које су доделиле три признања. 

V 

МЕЂУНАРОДНА САРАДЊА 

 

- Гостовање драмске групе на енглеском језику Belgrade English Language Theatre поводом 

заједничке драмске радионице и изведбе представе „Магбет“ у Prague Youth Theatre 

3 – 7. март 2023. 

Праг, Република Чешка 

 

- Гостовање драмске групе на енглеском језику BELGRADE ENGLISH LANGUAGE 

THEATRE у Љубљани (Словенија) 

Учешће на фестивалу „20. Отрошки фестивал гледалишких сањ 2023“  

Пионирски дом – Центар за културу младих Љубљана 

6 -9. април 2023. године 

 

- Манифестација 21. КРОС РТС-а У ДАНСКОЈ ЗА ТРОФЕЈ "ЂОРЂЕ ЧУЛУЛЕЈЕВИЋ" 

Субота 20. мај у 14 часова 

Горневанфг школа, Хилерод, Краљевина Данска 

,,АВАНТУРЕ КРАЉЕВИЋА МАРКА"  

Монодрама Слободана Станишића у адаптацији Снежане Бећаревић Поповић и извођењу 

Горана Јоксића - уметника, са уводним предавањем и разговором са публиком Далибора 

Стојановића - историчара 

 

- ГОСТОВАЊЕ ХОРА ДКЦБ У БУГАРСКОЈ:  

Учешће на Јубиларном 20. Међународном дечијем етно фестивалу „Деца на Балкану –

духовно богатство Европе“ у Хаскову и концерт у Националном дечјем дворцу у Софији 

29. мај – 3. јун  

 

- ГОСТОВАЊЕ ДКЦБ НА МАНИФЕСТАЦИЈИ ДАНИ КУЛТУРЕ 

У сарадњи са Конзулатом Републике Србије у Фракфурту на Мајни 

Субота 16. септембар 

Франкфурт на Мајни, Немачка 

 

- „ГОВОРИ ЛИКОВНИМ ЈЕЗИКОМ ДА ТЕ ЦЕО СВЕТ РАЗУМЕ“ – РЕТРОСПЕКТИВНА 

ИЗЛОЖБА „РАДОСТ ЕВРОПЕ ОД 1998. ДО 2022″  

18. октобар - 2. новембар, пратећи програм и рад са студентима 

Дечја кућа, Ријека, Република Хрватска 
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- AUTUMN TALE BUDAPEST 2023  

Програм међународне сарадње - гостовање Хора Дечјег културног центра Београд на 

Међународном уметничком фестивалу у Будимпешти и Сентандреји, Република Мађарска 

9 – 12. новембар 2023. године 

 

- ГОСТОВАЊЕ ПОБЕДНИКА ФЕСТИВАЛА „ДЕЦА КОМПОЗИТОРИ“ НА 

ФЕСТИВАЛУ „ЗЛАТНО СЛАВЕЈЧЕ“,  

18. новембар 2023. године 

Скопље, Македонија 

 

- ГОСТОВАЊЕ БАЛЕТСКОГ СТУДИЈА ДКЦБ НА ФЕСТИВАЛУ „DANCE WITH 

FRIENDS“ У БЕРЛИНУ, НЕМАЧКА 

Програм међународне сарадње 

1-5. децембар 

 

VII ЗЛАТНО СУНЦЕ 

 

Годишња награда ЗЛАТНО СУНЦЕ Дечјег културног центра Београд 

 

Додела годишње награде „ЗЛАТНО СУНЦЕ”, коју већ пету годину за редом додељује 

Дечји културни центар Београд појединцима из Србије који дају значајан допринос развоју 

дечје креативности и стварају услове за свестрани развој дечјих потенцијала, одржана је на 

крају године, у децембру, у Малој сали Дечјег културног центра Београд.  

 

Специјално признање „Златно сунце'' ове године припало је Горици Ивановић,  учитељици 

која већ деценијама знање преноси ученицима у ОШ „Свети Сава'' у Београду. 

Овогодишња добитница изабрана је за годишњу награду због изузетног доприноса развоју 

даровитости код деце кроз амбијенталну наставу, како је наведено у образложењу. 

Награду је уручио професор мр Драган Марић, директор Дечјег културног центра Београд 

и Предраг Вуковић - Пеђолино, председник Управног одбора ДКЦБ, који је доделу 

награде увеличао музичко-сценским програмом.  

 

У програму су учествовали и ученици II-2 ОШ „Свети Сава'', које води Горица Ивановић. 

Они су кроз своје приче и песме показали колико им је значајно што имају учитељицу 

Горицу која им учење и упознавање света око себе представља на интересантан начин кроз 

амбијенталну наставу. 

 

Колико је значајна улога учитеља и наставника за развој сваког појединца препознао је 

Дечји културни центар Београд када је установио ову награду 2019. године, са циљем да 

скрене пажњу јавности на предане и вредне појединце који раде са децом и за децу.  

 


